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Eveniment cu profunde semnificații al campaniei electorale, vibrantă expresie

a încrederii in viitorul comunist al patriei, a unitâfii de monolit a întregului

popor in jurul partidului, al secretarului său general

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația participanților la adunarea cetățenească
din Circumscripția electorală nr. 1 „23 August" din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, a pri
mit, marți, 19 februarie, delega
ția participanților la adunarea 
cetățenească din Circumscripția 
electorală nr. 1 „23 August“ a 
municipiului București, care 
l-au propus in unanimitate, in
tr-o atmosferă de mare entu
ziasm și puternică Însuflețire, 
candidat in alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națio
nală.

Tovarășul Gheorghe Pană,

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului muni
cipal București al P.C.R., con
ducătorul delegației, a dat citire 
SCRISORII prin care muncito
rii, inginerii și tehnicienii, toți 
oamenii muncii participanți Ia 
adunarea cetățenească din Cir
cumscripția electorală nr. 1 „23 
August", exprimînd dorința fier
binte a celor ce muncesc și tră
iesc in această zonă a Capitalei, 
a Întregului popor, adresează, 
cu toată căldura inimii, tovară
șului Nicolae Ceaușescu rugă
mintea de a accepta să candide
ze în această circumscripție Ia 
alegerile de deputați pentru

forul suprem legislativ al țării.
Totodată, ei își reafirmă vi

brant sentimentele de nețărmu
rită dragoste, stimă și recunoș
tință față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
națiunii, ce simbolizează cele 
mai alese virtuți ale poporului 
nostru, conducătorul Încercat al 
partidului și statului, care iși 
consacră întreaga activitate re
voluționară înfloririi continue a 
patriei, in deplină libertate și 
independență, binelui și fericirii 
celor ce muncesc, cauzei socia
lismului și păcii în lume. Dîr.d 
glas acestor profunde simțămin
te. cetățenii Circumscripției e- 
lectorale nr. 1 ,.23 August", toți

locuitorii Capitalei se angajează, 
cu solemn legămînt, să nu 
precupețească nici un efort pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce Ie revin îrr acest an 
și pe Întregul cincinal, pentru 
transpunerea In viață a docu
mentelor programatice adoptate 
de Congresul al XUI-lea al 
partidului, a hotăririlor celui 
de-al III-Iea Congres al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, aducindu-și astfel o 
importantă contribuție la înfăp
tuirea programului luminos de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism.

Mulțumind, a luat cuvîn- 
tul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, președintele Frontului 
Democrației și Unității Socia- 
liste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
semnat, apoi, Declarația de ac
ceptare a candidaturii pentru 
alegerile de deputați în Marea 
Adunare Națională, după care 
s-a întreținut cu membrii dele
gației participanților la adu
narea cetățenească din Circum
scripția electorală nr. 1 „23 Au
gust" a municipiului București.

CUVlNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Stimați tovarăși.
Aș dori să mulțumesc în mod 

călduros participanților la adu
narea din Circumscripția elec
torală nr. 1 „23 August" din Ca
pitală, tuturor oamenilor mun
cii din această circumscripție — 
și, desigur, și dumneavoastră, ca 
reprezentanți ai oamenilor mun
cii care au participat la adunare 
— pentru hotărirea pe care ați 
luat-o de a fi propus drept 
candidat in această circumscrip

ție pentru alegerile de deputați 
in Marea Adunare Națională.

Apreciez în mod deosebit a- 
eeasta ca o expresie a încrederii 
oamenilor muncii din această 
crcumscripție din Capitală — ca. 
de altfel, a tuturor oamenilor 
muncii din întreaga țară — in 
politica partidului nostru comu
nist, care acționează cu toată 
fermitatea pentru realizarea 
Programului partidului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și de înainta

re a României spre comunism.
Aceasta constituie, totodată, • 

expresie a hotăririi oamenilor 
muncii din circumscripție și — 
sper — si din București de a 
face totul pentru a realiza in 
cele mal bune condiții planul pe 
acest an și viitorul plan cinci
nal. Am discutat, in ultima 
parte a anului trecut, o serie de 
probleme legate de „23 August", 
dar și de alte întreprinderi din 
Circumscripția electorală nr. 1. 
Chiar ieri am examinat unele

programe privind înfăptuirea 
măsurilor pe care le-am discu
tat in toamna anului trecut. 
Trebuie să se acționeze în așa 
fel incit „23 August" să devină 
o întreprindere fruntașă, o uni
tate model ca organizare, ca ni
vel tehnic, ca productivitate și 
eficiență economică.

Aș dori ca, in acest spirit, să 
acționeze și celelalte întreprin
deri din circumscripție, din sec
tor, din Capitală.

încă o dată, doresc să mulțu

mesc pentru increderea ce mi 
s-a acordat și să asigur pe toți 
oamenii muncii din această cir
cumscripție electorală, din Ca
pitală, că și în viitor voi face 
totul pentru a servi poporul, 
pentru a servi cauza socialis
mului. a păcii și conlucrării in
ternaționale.

Vă doresc succes tn activita
tea voastră ! Doresc tuturor oa
menilor muncii succese tot mai 
mari, multă sănătate și fericire ! 
(Vii aplauze).

—-----------------SCRISOAREA---------------------
adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de participanții la adunarea cetățenească din 

Circumscripția electorală nr. 1 „23 August" din Capitală
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Cu inimile pline de neasemuită bucurie, animați 

de cele mai alese sentimente de dragoste, înaltă 
recunoștință și profund respect ce vi le purtăm dum
neavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
eel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, noi, 
muncitorii, inginerii și tehnicienii, toți oamenii mun
cii participanți la adunarea cetățenească din Circum
scripția electorală nr. 1 „23 August" a municipiului 
București, dind glas dorinței unanime a tuturor celor 
ce muncesc și trăiesc in această zonă a Capitalei, vă 
adresăm, ou toată căldura inimilor noastre, rugămin
tea de a accepta să candidați in această circumscrip
ție la alegerile de deputați pentru Marea Adunare 
Națională.

Intr-o deplină unitate de gînd și simțire cu întregul 
popor, profund onorați de înaltă cinste prilejuită de 
adoptarea, intr-o insuflețitoare unanimitate, a acestei 
propuneri in marea adunare cetățenească, ingădui- 
ți-ne să folosim acest minunat prilej spre a vă aduce 
dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai fierbinte omagiu față de întreaga 
activitate revoluționară ce o consacrați, cu neasemuită 
dăruire patriotică, de peste cinci decenii, înfăptuirii 
celor mai nobile idealuri de libertate, independență 
și prosperitate ale poporului, cauzei păcii, întăririi 
colaborării și conlucrării între toate statele, făuririi 
unei lumi mai bune și mai drepte.

Mindri de faptul că sintem contemporani cu dum
neavoastră — comunistul și luptătorul revoluționar 
neobosit, Eroul între eroi, ce simbolizează cele mai 
alese virtuți ale poporului nostru, de a cărui gindire 
și activitate sînt strins legate marile izbinzi obținute 
tn dezvoltarea multilaterală a patriei din ultimele 
două decenii, constituite in cea mai rodnică perioadă

a istoriei sale multimilenare, numită de toți fiii țării, 
in semn de aleasă prețuire și gratitudine, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" — vedem și in această propunere 
garanția sigură a continuării neabătute a mersului 
nostru ferm inainte pe calea socialismului și comu
nismului, a intâririi unității de granit a Întregii na
țiuni în jurul partidului, ai secretarului său general, 
chezășia împlinirii istoricelor programe adoptate de 
Congresul al XUI-lea al partidului.

Profund recunoscători pentru tot ce ați făcut și 
faceți pentru înălțarea continuă a patriei pe trepte 
tot mai înalte de progres și civilizație, pentru spori
rea necontenită a prestigiului și rolului României in 
lume, pentru contribuția inestimabilă pe eare ați 
adus-o și o aduceți la elaborarea și infăptuirea po
liticii interne și externe a partidului și statului, 
laolaltă cu întregul popor, dăm o inaltă apreciere 
strălucitelor inițiative și acțiuni pe care dumnea
voastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, le 
consacrați apărării drepturilor fundamentale ale 
popoarelor, impunindu-vă in conștiința întregii ome
niri ca proeminentă personalitate a vieții politice 
contemporane, ilustru militant revoluționar și luptă
tor dirz și consecvent pentru instaurarea unui climat 
de destindere, cooperare, pace și progres social pe 
planeta noastră.

Locuitorii circumscripției noastre, toți oamenii 
muncii din Capitală — orașul ale cărui mărețe împli
niri socialiste sint indisolubil legate de preocuparea 
statornică ce o manifestați pentru dezvoltarea sa 
armonioasă — dind glas dragostei și recunoștinței 
lor nețărmurite față de dumneavoastră, ctitor al

noului București, a cărui înflorire in perioada 
ultimilor douăzeci de ani se inscrie in minunatul 
tablou al propășirii generale a patriei, vă exprimă 
cele mai vii mulțumiri pentru grija permanentă ce 
o purtați ridicării calității vieții și muncii noastre, 
creșterii nivelului de trai material și spiritual al 
intregului popor.

Însuflețiți de vibrantele dumneavoastră chemări 
adresate întregii noastre națiuni, de dăruirea fără 
margini cu care slujiți interesele supreme ale parti
dului și poporului, vă incredințăm că sintem ferm 
hotăriți să facem totul pentru infăptuirea neabătută 
a sarcinilor ce ne revin în acest an și pe intregul 
cincinal, a orientărilor și indicațiilor de excepțională 
valoare ee le-ați dat in vederea modernizării in ritm 
accelerat a economiei Capitalei, pe baza promovării 
celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii in toate 
domeniile, a realizării grandioaselor obiective edili- 
tar-urbanistice, menite să confere măreție Capitalei 
patriei noastre socialiste.

Adresindu-vă din toată inima. In aceste momente 
solemne, rugămintea de a accepta candidatura pen
tru alegerile în Marea Adunare Națională, vă asigu
răm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu 
vom precupeți nici un efort pentru a merita această 
inaltă cinste, că vom acționa neabătut pentru trans
punerea in viață, in cursul noii legislaturi, a obiec
tivelor dezvoltării economico-soeiale a patriei, pentru 
infăptuirea întregii politici a partidului și statului 
nostru, al cărui țel suprem îl constituie Înflorirea 
multilaterală a patriei noastre socialiste, bunăstarea 
și fericirea intregului popor.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA CETĂȚENEASCA DIN CIRCUMSCRIPȚIA ELECTORALA 
NR. 1 1.23 AUGUST", A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI, PENTRU MAREA ADUNARE NAȚIONALA

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Tovarășul Egon Kreuz,

membru al Biroului Politic, secretar al C. C. al P. S. U. G.,
vicepreședinte al Consiliului de Stat al R. D. Germane

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
l-a primit, marți după-amiază, 
pe tovarășul Egcn Krenz, mem
bru al Biroului Politic, secretar 
al C.C. ai Partidului Socialist 
Unit din Germania, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat al

R. D. Germane, care a efectuat 
o vizită in țara noastră.

Cu acest prilej, oaspetele 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald mesaj de pri
etenie din partea tovarășului 
Erich Honecker, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, președintele Consi

liului de Stat al Republicii De
mocrate Germane, împreună cu 
cele mai cordiale urări de sănă
tate și succes în activitatea ce o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statului român.

Mulțumind pentru mesaj și
(Continuare In pag. a IH-a)

Ministrul afacerilor externe și pe ministrul
agriculturii din R. P. Mozambic

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, a primit, la 19 februarie, 
pe tovarășul Joaquim Alberto 
Chissano, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al 
Partidului „FRELIMO", mi
nistrul afacerilor externe, con

ducătorul delegației economice 
guvernamentale mozambicanc, 
și pe Joao Dos Santos Ferreira, 
ministrul agriculturii din R.P. 
Mozambic, președintele părții 
mozambicane în Comisia mixtă 
guvernamentală de cooperare 
economică și tehnică, aflați în 
vizită în țara noastră.

Ministrul de externe a arătat

că îi revine plăcuta misiune 
de a transmite tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu un mesaj 
prietenesc, împreună cu cele 
mai calde urări de sănătate și 
succes, din partea tovarășului 
Samora Moises Machel, pre-

(Continuare în pag. a

ÎN 1NTÎMPINAREA ALEGERILOR GENERALE

DE DEPUTAȚI DE LA 17 MARTIE

Agenda politică a acestei 
perioade este așezată sub în
semnele generoase ale muncii 
entuziaste, eroice, avîntate a 
intregului nostru popor in 
vederea înfăptuirii cu succes 
a sarcinilor de plan pe acest 
an, condiție esențială, decisi
vă pentru trecerea hotărită la 
traducerea in viață a preve
derilor cincinalului 1986—1990. 
a hotăririlor Congresului al 
XlII-lea al partidului, menite 
sâ inaugureze o etapă nouă, 
superioară în realizarea gran
dioaselor obiective înscrise in 
Programul de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate șl a comunismului 
pe pămintul patriei. Marcind 
in mod strălucit momentul de

Puternică, unanimă angajare 
a tinerei generații, a întregii 
națiuni pentru înfăptuirea cu 
succes a hotăririlor Congresului 

al Xlll-lea al partidului
clanșării campaniei electorale 
în vederea alegerilor de depu
tați pentru Marea Adunare 
Națională și consiliile popu
lare, Congresul al III-Iea al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste — cel mai înalt 
și reprezentativ forum al de
mocrației muncitorești, revo
luționare din patria noastră 
a dat un puternic impuls spi
ritului de inițiativă și res
ponsabilitate cu care întregul 
popor este astăzi mobilizat 
pentru a asigura toate condi
țiile necesare realizării obiec
tivelor de dezvoltare econo- 
mico-socială menite să ridice 
țara pe noi culmi de progres 
și civilizație. Subliniind în 
mod deosebit această idee di

rectoare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta : „Avem în 
fața noasttă un program mi
nunat, măreț, de largă pers
pectivă. Acum hotăritoare sint 
munca pentru realizarea lui, 
activitatea organizatorică pen
tru infăptuirea în cele mai 
bune condiții a acestor hotă- 
riri și programe. Este necesar 
ca toate organizațiile compo
nente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, 
Consiliul Național și consilii? 
le frontului să treacă ou toa
tă fermitatea la înfăptuirea

ȘERBAN CIONOF

(Continuare tn pag. a Il-a)

• Evenimente in viața organizațiilor U.T.C. - adunările 
generale și conferințele de dare de seamă și alegeri : UN 
CADRU GENEROS DE FORMARE Șl AFIRMARE © Obiectivul 
central ol dezbaterilor din adunarea generală a reprezentan
ților oamenilor muncii de la Antrepriza de construcții hidro
energetice Argeș : ORGANIZARE TEMEINICĂ, RITMURI SU
PERIOARE DE MUNCĂ PENTRU PUNEREA IN FUNCȚIUNE 
IA TERMEN A NOILOR CAPACITĂȚI © Reportaj : LUMINA 
DINLAUNTRUL VERBULUI „A CONSTRUI".

IN PAGINA A ll-A

In cadrul anchetei „ANUL 
TINEREI GENERAȚII - O VI
ZIUNE INTERNAȚIONALA", 
publicăm in numărul de as
tăzi scrisoarea semnată de 
WILFRIED MARTENS, primul 
ministru ăl Belgiei.

(In pagina a IV-a)
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OBIECTIVUL CENTRAL AL DEZBATERILOR

DIN ADUNAREA GENERALĂ A REPREZENTANȚILOR 

OAMENILOR MUNCII DE LA ANTREPRIZA 

DE CONSTRUCȚII HIDROENERGETICE ARGEȘ ORGANIZARE TEMEINICĂ, RITMURI SUPERIOARE DE MUNCA PENTRU PUNEREA ÎN FUNCȚIUNELA TERMEN A NOILOR CAPACITĂȚI

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. — adunările 
generale și conferințele de dare de seamă și alegeri

Pentru constructorii de hidro
centrale din Argeș, cei care au 
ridicat barajul Vidraru și salba 
de uzine electrice situată în 
aval de acesta, anul 1985 repre
zintă o perioadă deosebit de im
portantă, in lunile următoare 
aici fiind planificate mai multe 
puneri in funcțiune. Mai intii, 
în luna iunie, se prevede por
nirea turbinelor hidrocentralei 
Clăbucet-Pecineagu, cu o pu
tere de 64 MW. Prima uzină 
electrică din salba ce va fi rea
lizată pe riul Dîmbovița, urmînd 
ca spre sfîrșitul lunii decembrie 
să se efectueze primul paralel 
cu sistemul energetic național 
și Ia noile uzine aflate în cons
trucție pe Riul Tîrgului, în lo
calitățile Lerești și Voinești, 
uzine ce vor avea împreună o 
putere de 24,5 MW. Odată fina
lizate lucrările și la aceste o- 
biective, puterea instalată pe 
riurile din județul Argeș va 
ajunge la 752 MW, iar prin înăl
țarea unor noi uzine, în cinci
nalul viitor, pe riul Dîmbovița, 
pe Riul Tîrgului, pe Argeș, în 
aval de Golești și Ia Modrogaz, 
respectiv mai sus de lacul Vi
draru, sub cele mai înalte culmi 
ale Făgărașilor, Argeșul va avea 
o putere totală instalată, pe 
apele sale, de peste 1000 MW.

Firesc, in aceste condiții, cu
noscută fiind de către noi toți 
importanta fiecărui kilowat în 
balanța energetică a țării, în 
cadrul dezbaterilor prilejuite de 
adunarea generală a reprezen
tanților oamenilor muncii din 
cadrul Antreprizei de construc
ții hidroenergetice Argeș au fost 
formulate nenumărate soluții șl 
propuneri privind mai buna or
ganizare a activității tuturor ca
drelor unității pentru respecta
rea și devansarea, chiar, a ter
menelor stabilite pentru produ
cerea primilor kilowați în noile 
uzine. Și, în acest context, s-a 
evidențiat că trebuie acordată o 
atentie deosebită finalizării in 
următoarele săptămîni a lucră
rilor de betonare Ia galeria de 
aductiune principală, a hidro
centralei Clăbueet, galerie ce 
măsoară 9,5 kilometri și din 
care au mai rămas de betonat 
circa 120 metri liniari. Pini, 
cel mai tîrziu, la sfirșitul lunii 
martie trebuie terminate și lu
crările de injecții și consolidări 
rămase pe circa 6 kilometri de 
galerie, precum și cele de fini
saj Ia priza barajului, astfel ca 
odată cu începerea viiturilor de 
primăvară să poată începe cap
tarea apelor, Iacul de acumulare 
de la Pecineagu urmînd să în
sumeze mai bine de 70 milioane 
metri cubl de apă.

Cum în prezent există condiții 
bune de lucru în subteran, fără 
a fi necesare consumuri energe
tice ridicate sau instalații spe
ciale de încălzire, principalele 
forțe din șantier au fost concen
trate la execuția lucrărilor 
amintite, formații specializate 
de betoniști și de operatori Ia 
injecția betoanelor întrecindu-se 
pentru a apropia prin eforturile 
lor, prin muncă bine organizată, 
momentul începerii producerii 
energiei din apele Dîmboviței. 
Lucru valabil și în ce privește 
activitatea formațiilor de cons
tructori de la Lerești și Voi
nești, unde, In spatele barajului 
ridicat din argilă și placat cu 
beten, se va strînge circa 63 
milioane metri cubi de apă. 
Aici însă acumularea va Începe 
în toamnă, ptnă atunci urmînd 
să fie terminate toate obiecti
vele, respectiv barajul, centra
lele celor două uzine, una de 
19.5 MW și o a doua, care va fi 
alimentată dintr-un polder, de 
5 MW, galeriile de aducțiune și 
instalațiile aferente.

Referindu-se la soluțiile și 
măsurile necesare execuției tu
turor acestor obiective, intr-un 
timp cît mai scurt șl in condiții 
de eficiență ridicată, specialiștii 
Ion Vintilă, Simion Teselios, 
Dumitru Fușcă, maistrul Hara- 
lambie Hașcu, alți participant! 
la dezbateri au subliniat nece

sitatea extinderii gradului de 
mecanizare a lucrărilor, atit la 
suprafață cît și in subteran, pre
cum și a introducerii unor teh
nologii noi de mare productivi
tate. Practic, prin dotarea brigă
zilor specializate cu mașini și 
Utilaje de mare randament — 
excavatoare, buldozere, auto- 
încărcătoare, autobasculante, 
macarale — prin folosirea aces
tora la capacitate și exploatarea 
lor corespunzătoare, prin gene
ralizarea tehnologiei de beto
nare a inelelor cu cofraje meta
lice autoportante și pompe cu 
piston, montate pe instalație de- 
plasabilă, prin extinderea altor 
asemenea tehnologii moderne se 
scontează o creștere a producti
vității muncii, in acest an, cu 
circa 16,3 la sută față de reali
zările anului 1984.

într-o altă ordine de idei, in- 
sistind să se caute toate solu
țiile necesare punerii noilor ca
pacități în funcțiune la termene
le planificate, inginerul Gheor- 
ghe Badea, directorul întreprin
derii de Electrocentrale Curtea 
de Argeș, unitate beneficiară a 
investițiilor amintite mai sus, a 
arătat că trebuie luate măsuri 
de protejare a lucrărilor execu
tate, precum și a instalațiilor 
montate, astfel ca acestea să nu 
se deterioreze datorită aversi- 
tăților vremii înainte de a pro
duce energie electrică. O altă 
idee reținută cu interes de toti 
cei prezenți la dezbateri a fost 
cea evidențiată de tovarășul Ion 
Zarzără, secretarul comitetului 
de partid al antreprizei, pre
ședintele consiliului oamenilor 
muncii din întreprindere, idee 
care se referă la imprimarea 
unei bune ritmicități pe toată 
durata unei luni sau a unui an, 
astfel ca să nu se acumuleze 
un volum mare de lucrări ne
executate in preajma punerii in 
funcțiune, cind din prea multă 
grabă se poate face rabat de la 
calitate.

In scopul urgentării execuției 
lucrărilor planificate pentru 
acest an, dar și pentru cincina
lul viitor, cind alte salbe vor fi 
ridicate, atit pe riul Dîmbovița, 
cit și pe Riul Tîrgului, pe Rîul 
Doamnei, trebuie acordată o 
atentie mat mare decit ptnă 
acum pregătirii și perfecționă
rii forței de muncă, evitlndu-se 
situații ca cele înregistrate in 
1984, cind din lipsa unor mun
citori specialiști nu au putut fi 
terminate Ia timp lucrări im
portante, a arătat, intre altele, 
in cuvintul său tovarășul 
Gheorghe Potincu, secretar al 
Comitetului județean Argeș al 
P.C.R. Așa cum și pină acum 
Argeșul a însemnat o adevărată 
școală în ce privește formarea 
generațiilor de constructori de 
hidrocentrale, este nevoie ca în 
continuare să se formeze în ju
deț întreaga forță de muncă 
necesară șantierelor deschise în 
prezent sau celor care urmează 
să fie deschise in primăvară și 
în anii viitori, pentru valorifi
carea întregului potențial ener
getic al riurilor județului.

Evident, fiecare din ideile, 
din propunerile reținute în tim
pul dezbaterilor, dezbateri ca
racterizate de un profund spirit 
muncitoresc, revoluționar, re
prezintă tot atîtea căi și direcții 
de acțiune pentru perfecționa
rea muncii, pentru organizarea 
tot mai bună a activității cons
tructorilor, pentru ca țara să 
primească tot mai multă ener
gie. De aceea este cu atît mai 
mult nevoie să se treacă neîn- 
tîrziat de asemenea într-o at
mosferă caracterizată de spirit 
revoluționar la aplicarea lor 
în practică, pe această bază 
proiectele cutezătoare de ame
najare hidroelectrică a rîuriior 
din bazinul Argeșului, urmînd 
să prindă viață într-un timp cît 
mai scurt, economia patriei 
noastre beneficiind de cantități 
tot mai mari de energie, pro
dusă în condiții de eficiență 
sporită.

NICOLAE MILITARU

Mult sporite se prezintă an
gajamentele organizațiilor 
U.T.C. din satele Ialomiței 
pentru acest an. E și firesc să 
fie așa. deoarece in agricul
tura acestui județ, in satele 
mari și' frumoase ale Bără
ganului trăiesc și muncesc ti
neri cu o bună pregătire pro
fesională. tineri dăruiți mun
cii in agricultură. Organi
zațiile U.T.C. vor prelua in a- 
cord global citeva sute de 
hectare cultivate cu prăsi
toare, vor participa la iriga
țiile pe o suprafață de 2 000 
hectare, vor efectua desecări 
și drenaje pe 100 hectare. 
Continuă și in acest an atit 
de mobilizatoarea acțiune de 
înființare a solarillor tinere
tului — incă 15 inii de metri 
patrați cultivați cu legume 
Și, pe linia unei tradiții de 
acum cinci-sase ani. vor ti 
pregătiți pentru activitatea de 
irigații incă 350 de tineri mo- 
topompiști și minuitori aripi 
de ploaie. Comitetele comu
nale aie U.T.C. și-au luat an
gajamentul să economisească 
35 mii litri combustibili și să 
reintroducă in circuitul eco
nomic circa 15 tone mate
riale refolosibile. SInt doar 
citeva aspecte din angaja
mentul tinerilor din satele 
ialomițene, angajament ce va 
fi pe deplin acoperit de faptă 
entuziastă. De altfel, in cin
stea marelui forum al tinere
tului. va fi realizat peste 35 
Ia sută din planul economic 
al organizațiilor U.T.C. care 
acționează in mediul rural. 
Toate acestea se evidențiază 
alături de activitatea de zi cu 
zi. la locurile lor de muncă 
ale tinerilor din satele ialo- 
mițene. Deci este, altfel spus, 
o paletă intreagă de activi
tăți ce îmbogățesc tinerețea, 
ce îi dau noi și remarcabile 
sensuri profilului tînărului din 
satul de azi conectat Ia pulsul 
cel mare al țării, la dinamis
mul marilor transformări de 
înalt nivel științific și tehnic.

Fapt demonstrat și de mem
brii organizației U.T.C. de la 
una dintre unitățile de bază 
în agricultura de pe Bărăgan 
— S.M.A. Andrășești. Adu
narea de dare de seamă și 
alegeri a organizației U.T.C. 
de la Centrul de reparații a 
S.M.A. Andrășești a demon
strat că tinerii care trăiesc 
și muncesc aici sînt la înălți
mea oricărui colectiv frun
taș care muncește în indus
trie. Darea de seamă a evi

Lumina dinlăuntrul 
verbului „a construi"

Generația noastră a văzut ri- 
dicindu-se in jurul său unele 
dintre cele mai importante o- 
biective economice ale acestei 
țări, adevărate cetăți industriale 
sau energetice, drumuri eu 
caracteristici și dimensiuni pină 
acum nemailntilnite. De fapt, 
a spune „a văzut ridicindu-se in 
jurul său" este mult prea pu
țin ; generația noastră a luat 
și ia parte activi la înălțarea 
acestor veritabile monumente ce 
vor dăinui veste vreme, ți-a 
cucerit prin îndrăzneală și Inat- 
tă competență profesională 
dreptul de a se număra printre 
constructorii acestor edificii. 
Cind vorbim despre Porțile de 
Fier l sau II, despre Transfăgă- 
rășan, Magistrala albastră sau 
despre Metroul bucureștean, nu 
se poate, nu ar fi drept să nu 
vorbim și despre zecile de mii 
de tineri care și-au pus semnă
tura pe aceste mari realizări, de 
la concepție, proiectare și ptnă la 
construcția propriu-zisi. Zeci 
de mii de tineri, reprezentanți 
ai unei generații ce poartă in 
ființa sa cele mai nobile trăsă
turi ale omului nou. Să facem 
deci cunoștință cu cițiva dintre 
constructorii tineri ale uneia 
dintre aceste opere de excepție 
— Metroul bucureștean.

Se întimplă foarte des intr-o 
colectivitate foarte unită, foarte 
omogenă — și Metroul este, in 
ciuda dimensiunilor și a numă
rului mare de șantiere care 
concură la realizarea lui, o ase
menea colectivitate — se intim- 
plă deci, spuneam, ca biografia 
unui om sau a cîtorva oameni să 
poată servi drept portret pen
tru o mare parte dintre membrii 
acestei colectivități. Dacă vrem 
să vorbim despre tinerii de la 
Metrou, neputlndu-i prezenta pe 
toți, ne putem referi, de pildă, 
la maistrul Mihai Tujan. Tină
rul căruia azi ii revine una din
tre cele mai dificile sarcini în 
construcția magistralei subtera
ne, nu este bucureștean, așa 
cum nu sint mulți, foarte mulți. 
dintre tinerii specialiști de aici. 
Ca la toate marile lucrări ale 
timpului pe care ÎI trăim, la 
șantierul drumului de fier 
subteran al Capitalei pare să-și 
fi dat intllnire țara intreagă. 
Dar să revenim la Mihai Tujan. 

dențiat implicarea cotidiană 
și entuziastă a acestor tineri 
in activitatea. atît de impor
tantă pentru întinsele supra
fețe agricole ale Bărăganului 
— mecanizarea accentuată, 
totală a muncilor agricole. 
Cum ora si firesc, darea de 
seamă a „marcat" și neajun
surile mai noi și vechi in ac
tivitatea tinerilor, dovedind 
spirit autocritic și capacitate.» 
acestor tineri de a-și optimiza 
acțiunile, de a-și eficientiza 
mupea. tn liotărîrea organiza
ției U.T.C. privind înfăptuirea 
sarcinilor ce revin tinerilor 
din documentele Congresului 
al XIH-Iea al partidului, este 
evidențiată necesitatea per
manentă a educației prin 
muncă și pentru muncă, rea
lizarea unor reparații de cali
tate (un aspect foarte „la zi"

in cadrul dezbaterilor care au 
urmat) .organizarea unor 
grupe de tineri care să reali
zeze scule, dispozitive și ve
rificatoare, organizarea unor 
schimburi de experiență între 
ateliere etc., etc. Evident, 
discuțiile, dezbaterile au fost 
ample și au vizat foarte 
multe aspecte ale muncii ti
nerilor, ale vieții lor de orga
nizație. Aflu că in organiza
ție sint tineri din mai multe 
sate, deci cu o bună și cu
prinzătoare cunoaștere a ne
cesităților agriculturii locului. 
Tinerii organizației sînt din 
satele Andrășești, Orbolești. 
Gh. Doja și Albești. Oameni 
care nu numai că repară 
tractorul sau mașina agricolă, 
dar intră cu ele in brazdă sau 
în lan. De felul eum muncesc 
tinerii acestei organizații cu 
39 de membri depinde meca
nizarea agriculturii in multe 
unități in care-și desfășoară 
activitatea toți ceilalți mem
bri ai familiilor lor șl care,

S-a născut in Moldova, mai pre
cis la Piatra Neamț, a urmat 
școli și a devenit electrician ; 
fiind foarte destoinic in meserie, 
a fost trimis la București la 
școala de maiștri ; de aici a fost 
repartizat la o întreprindere de 
prefabricate din Timișoara. Ști
rea deschiderii marelui șantier 
il atrage ca pe o mulțime de 
specialiști de virsta lui. Price
perea ii este repede remarcată 
ș! tinărul maistru ajunge și 
răspundă de tot ce înseamnă ac
tivitatea scutului, altfel spus 
săparea subterană a unei 
părți de tunel, de la buna 
întreținere a utilajului, pină 
la evacuarea sterilului. Băie
ții săi sint în majoritate mi
neri și tot în majoritate veniți 
direct de la L-otru. „Fără oame
nii mei nu însemn nimic", o- 
bișnuiește si spună maistrul

REPORTAJ
Tujan. O vorbă la mare preț, pe 
toate șantierele magistralei sub
terane. Oamenii, tn fiecare di
mineață, tinărul maistru se în- 
tilnește cu oamenii săi, discută 
în amănunțime realizările ca și 
sarcinile următoare. Scutul e un 
utilaj performant, dar nimeni nu 
face greșala să-t substituie oa
menilor. Succesele, dificultățile 
sint ale lor, ei sint cei care stau 
in umbra scutului, ei sint cei de 
ale căror hărnicie, pricepere, 
competență depind în cele din 
urmă performanțele modernului 
utilaj. $i cine sint totuși acești 
oameni ? Ne răspunde un alt 
tînăr, adjunctul de șef de bri
gadă Ion lonescu. „Cea mai 
mare parte sint foști agricultori, 
oameni cărora marile mutații 
sociale înfăptuite in imediata 
lor apropiere le-au schimbat 
destinul. Este fantastic cit de 
mare poate fi spiritul creator al 
acestor tineri ale căror lucrări 
i-ar putea recomanda ca spe
cialiști nu numai cu mare ex
periență dar chiar cu o tradiție 
de citeva generații. Oamenii 
noștri se află, mulți dintre ei, 
la prima intllnire cu construc
țiile, ba unii chiar și-au început 

in timpul liber, muncesc și 
ei : I.A.S. Andrășești și co
operativele agricole Andră- 
șeșii, Albești, Gh. Doja. 
Ciochina, Bueșți,

Ion Oprea, lăcătuș, e-a ară
tat „nemulțumit" de darea da 
seamă pentru că n-a prezen
tat un aspect important al 
muncii tinerilor — „recondi- 
ționările. La centrul nostru 
de motoare de tractor se re
condiționează piese impor
tante, fruntași fiind tinerii 
strungari Constantin Piesa și 
Dan Necula. Mă voi achita, 
se angajează Ton Oprea, cu 
cinste și cu responsabilitate 
de toate sarcinile ce-mi re
vin mie in noua revoluție a- 
grară".

Anton Drâgan, mecanic : 
„Doi tineri din organizația 
noastră au o realizare impor

tantă pentru munca noastră, 
a tuturor : au construit 
bancurile de rodaj. E vorba 
de Nicolae Mitache și Gheor
ghe Mocanu. £ bine să con
tinuăm să ne schimbăm oe 
posturile de la reparai i. 
deoarece numai așa ne putem 
perfecționa profesional. Pro
pun să chemăm la întrecere 
centrul de reparații mașini a- 
gricole din Urziceni sau mă
car centrele de reparații din 
S.M.A.-ul nostru. Noul birou 
ar trebui să ia inițiativa a- 
menajării unui club al tine
retului și pe aceea a organi
zării unor excursii. E foarte 
frumos să ne cunoaștem pa
tria. Mă angajez ca alături 
de colegii mei să muncesc tot 
mai bine, să fiu exemplu 
pentru alții".

Constantin Cojocaru, ingi
ner : „Muncesc de un an in 
acest centru de reparații. Cu
nosc bine organizația U.T.C. 
și pe toți tinerii ei. Cred că 
ar fi trebuit să se implice mai 

ucenicia pe acest șantier de 
mare complexitate. Explicația 
acestei reușite „arderi a etape
lor' ? Dorința de a construi, de 
a pune umărul la ridicarea unor 
opere de seamă și, desigur, in 
primul rind, pregăti rec profesio
nală pe care o oferă marele 
șantier, un fel de școală in 
mers. Dacă Ion lonescu a sosit 
la Metrou după ce a lucrat in 
cadrul Trustului de construcții 
hidrotehnice și se mindrește cu 
construirea hidrocentralei de la 
Băbeni, un alt tînăr, inginerul 
Sorin Călineseu, a ventt printre 
realizatorii magistralei subtera
ne imediat după ce a terminat 
facultatea. Vorbind despre bio
grafia lui, vorbim in fapt des
pre biografiile tuturor tinerilor, 
muncitori sau ingineri pentru 
care Metroul este in același 
timp o școală de inaltă calitate 
și un loc de afirmare. Astăzi, 
Sorin Călineseu este autorul 
unor însemnate proiecte după 
care s-au executat lucrări de 
mare importanță. Evident, n-a 
început direct cu munca de 
concepție, adevărata sa școală 
au constituit-o cei șapte ani pe
trecut» direct in șantier. A lu
crat in toate stațiile tronsonului 
II și la cele de pe traseul III. 
Șapte ani de șantier, In cea 
mai directă legătură cu lucrările 
al căror autor de proiect va de
veni după această atit de va
loroasă experiență. Legătura cu 
munca, legătura cu cei cere ii 
materializează ideile, tinărul in
giner o păstrează și azi și o va 
păstra mereu asemeni tuturor 
specialiștilor Metroului. Oficial, 
locul seu de muncă este in ate
lierul de proiectare ; de fapt 
este in șantier, acolo unde ideile 
devin realitate, acolo unde alți 
tineri care și-au început uceni
cia tot aici, pe malul Dîmbovi
ței, ridică una dintre cele mai 
de seamă construcții ale timpu
lui nostru.

Un scurt portret de generație, 
desigur incomplet, o scurtă în
cercare de a explica nașterea 
unor miracole din miinite ttnei 
generații entuziaste, înflăcărate 
de spiritul revoluționar al co
muniștilor, a căror aleasă dă
ruire a căiăuzit-o și o na călăuzi 
mereu spre opere de excepție.

MONICA ZVIRJINSCHI 

mult in activitățile de aici și 
comitetul comuna i a! U.T.C. 
Aici s-au făcut lucrări im
portante ca noile bancuri de 
rodaj, dispozitivul pentru 
sasluri, refolosireu și re con - 
diționarea pieselor din ca
sări. Prin munca noastră am 
adus beneficii centrului de 
reparații, adică am cheltuit 
sub cuantumul planificat. Ne 
angajăm ca pe lingă reparații 
de foarte bună calitate, (ne 
place ca tractorul reparat la 
noi să fie la fel cu ce! care 
iese pe poarta întreprinderii 
„Tractorul" Brașov) să facem 
noi economii la costurile de 
producție".

Victor Drăgan. strungar : 
„Producția este chestiunea 
care ne preocupă în cel mai 
inalt grad. Tocmai de aceea, 
tocmai pentru că ne-am preo
cupat, am reușit ca și in con
dițiile acestei ierni 6ă repa
răm mașinile agricole, trac
toarele, in cele mai bune con
diții. Este desigur o lecție 
pentru noi toți — trebuie și 
putem să facem și mai mult 
pentru agricultura Bărăganu
lui nostru-.

Referiri la problemele pro
ducției, dar și la viața orga
nizației și la participarea ti
nerilor la viața comunei au 
făcut și electricianul Tîti 
Stanciu .inginera Georgeta 
Cojocaru, mecanicul Gheor
ghe Mocanu. „Stăm bine cu 
disciplina in muncă, arăta in
ginera Georgeta Coioeațu. 
dar mai sînt nu puține lucruri 
de făcut in acest punct și de 
aceea noul birou trebuie să 
desfășoare o muncă susținută 
pe linia disciplinei".

Chiar și aceste fragmente 
din dezbateri, chiar și aceste 
însemnări de la o adunare ge
nerală desfășurată intr-o or
ganizație, din sutele de orga
nizații care trăiesc și mun
cesc în agricultură, demon
strează că tinerii, organiza
țiile lor U.T.C. sint puternic 
implicate în noua revoluție a- 
grarâ. muncind cu responsa
bilitate, devedind știința de a 
aborda problemele, de a le 
găsi soluții, de a prelua tra
diții și de a întemeia tradiții 
aducindu-le la dimensiunea 
fierbinte a timpului prezent. 
Puterea agriculturii noastre 
stă, desigur, și In tinerețea 
e< pe care nu i-o pot da, de- 
eit, se înțelege, oamenii ti
neri.

E. MTHAESCU

JUDEȚUL giurgiu 
azi, 20 februarie — Giurgiu 

JUDEȚUL CĂLĂRAȘI
21 februarie - Oltenița
22 februarie — Călărași

JUDEȚUL IALOMIȚA
23 februarie - Slobozia

Participări 

românești 

la tîrguri 

și expoziții 

internaționale
In scopul prospectării piețe

lor externe și a sporirii volu
mului de mărfuri exportate, 
cooperația meșteșugărească par
ticipă, și in acest an, la nu
meroase tirguri și expoziții in
ternaționale. Astfel, în luna 
martie va fi prezentă la marele 
tîrg meșteșugăresc de la Mun- 
chen și la cel de scule și unel
te de la Koln, unde urmează a 
fi expuse dispozitive de strun- 
jit lemn, transportoare de su
dură, cricuri hidraulice, bancuri 
de lucru, precum și numeroase 
alte produse realizate de meș
teșugari din Arad, Tulcea, Bucu
rești, Oradea, Baia Mare, Plo
iești și Blaj. In lunile urmă
toare cooperația meșteșugăreas
că va fi prezentă Ia tirgurile 
de articole tehnice și industriale 
de la Hanovra — R.F.G., la cele 
de mobilă de la High Point — 
S.U.A. și Lyon — Franța, Ia cel 
de articole de sport șl camping 
de la Koln. Totodată, produsele 
realizate de meșteșugarii români 
vor fi expuse in pavilioanele 
țării noastre amenajate la tirgu
rile generale de bunuri de con
sum ce vor avea loc in acest 
an la Tripoli — Libia, Cairo, 
Viena și Salonic. De menționat 
că In luna ianuarie cooperația 
meșteșugărească a fost prezen
tă la tîrgul internațional de la 
K&ln — R.F.G., cu o gamă va
riată de piese de mobilă exe
cutate la Craiova, Tg. Mureș, 
Tîrnăveni, Baia Mare, precum 
și la tîrgul de jucării de la 
Nurnberg, cu peste 200 de sor
timente și modele noi.

De curînd a apărut sub 
egida „Suplimentului lite- 
rar-artistic al Scinteii tine
retului" in care a fost publi
cată inițial — cartea intitu
lată „Marea Unire a Româ
nilor în izvoare narative", 
alcătuită de istoricul Stelian 
Neagoe și tipărită la Editu
ra Eminescu. Cum vedeți, 
stimate Stelian Neagoe, ideea 
lansării acestei cărți repre
zentative pentru istoriogra
fia românească, In cadrul 
„Serbărilor Scinteii tineretu
lui" ?

— Este o plăcere și o 
onoare pentru mine să fiu 
invitat la această grandioasă 
manifestare a artei tinere 
românești. Aștept eu nerăb
dare intilnirea cu tinărul 
public cititor in ambianța 
„Serbărilor...", despre care 
am auzit și citit atîtea lu
cruri frumoase.

— Ce considerați că inte
resează mai mult pe tinărul 
cititor in cartea dumnea
voastră ?

— Cartea „Marea Unire a 
Românilor" este in fapt un 
benefic dialog intre Istorie 
și Literatură. De aici și tiflei 
ei. Textele sint in parte ine
dite, sau cu totul nepubli-

Foto-album

MUZEUL
La baza constituirii mu

zeului stau colecțiile dona
te de Arisția și Alexandru 
Aman (1908) precum și de 
un grup de intelectuali 
(1915). De-a lungul anilor 
patrimoniul muzeului a 
cunoscut o creștere impre
sionantă. în anul 1927 
existau 1030 de piese 
pentru ca acum să posede 
peste 160 000. Secția de is
torie are în patrimoniu 
peste 80 000 de piese ar
heologice, numismatice, is
torie feudală, modernă, 
contemporană, arhivă isto
rică și memorială. Secția 
de etnografie își are sediu! 
în Casa Băniei, cea mai 
veche construcție civilă din 
Craiova. Se remarcă o bar
că de pe Jiu lucrată din
tr-un singur trunchi, un 
plug de îemn pentru des
țelenit, un lin și un teasc 
pentru struguri, ceramică 
de Oboga și Horezu, colec-

JNFOR^ATII-NOTE-SAH’FIt ATELIE-UMOR
ÎIMSEMNARI-MUZiCA-JOCUfTI-EPIGRAME

IN CURtND:

SERBĂRILE SC1NTED TINERETULUI
In cadrul manifestărilor pofitfeo-erfueative șl culfurol-ortts- 

tice dedicate Anului Internațional al Tineretului, „Serbările 
Scinteii tineretului” vor susține in luna februarie un ciclu de 
spectacole in următoarele localități :

24 februarie - Țăndărel
25 februarie — Fetești
26 februarie - Urziceni

JUDEȚUL BUZĂU

27 februarie -Rimnicu Sârot
2$ februarie - Buzău

Intilnirile vor avea loc in sălile de spectacol cele mal în
căpătoare din localitățile menționate, iar biletele de intrare 
au fost difuzate prin organizațiile U.T.C din întreprinderi, 
instituții, școli, precum și prin casele de bilete ale sălilor.

în avanpremieră
cu invitații noștri

Stelian Neagoe: 0 PLEDOARIE 
PENTRU ADEVĂRUL ISTORIC

cate in ultimii 40—Nj de ani. 
Scriitorii cei mari a» țării, 
istoricii neamului, oamenii 
politici, diplomații și milita
rii români fi străini cei mai 
iluștri ift dau intilntre in 
acest veritabil abecedar de 
gind și fapte romanești. Să 
amintim citeva din cele 66 
personalități prezentate In 
carte: B. Delavrancea, L. 
Blaga, O. Goga, l. G. Dttea, 
generalul Al. Avereșeu, Take 
lonescu, l.l.C, Brâtignu, N. 
lorga. Al. Marghiloman, Ț, 
Maiorcscu, V, Goldtf, L Clo
poțel, N. Titulescu.

— Care este mesajul lu
crării ?

— tn toate ale tale cartea 
pledează pentru ideea că 
adevăratul artizan, al Marii 
Uniri au fost poporul, națiu
nea română. In același timp 
volumul reprezintă și răs
punsul nostru de adevăr, 
jertfă de sine, voință națio
nali șl dreptate istorică dat 
rislălmăeirilor, mai vechi 
sau mai noi, al dăinuirii și 
devenirii românești pe stră
bunele meleaguri traeo-geto- 
daee.

CRISTINA BAMNT

La schi pe Semenic
Foto : NATALIA DUMITRU

OLTEME!
ția documentară ce a apar
ținut solistei de muzică 
populară Maria Tănase.

Expoziția permanentă 
„Procesul luptătorilor cefe
riști și petroliști din 1934” 
a fost înființată în 1959, in 
clădirea fostului Consiliu 
de război al Corpului I ar
mată Craiova, unde in vara 
lui 1934 s-a desfășurat pro
cesul intentat conducători
lor luptelor greviste ale ce
feriștilor și petroliștilor din 
ianuarie-februarle 1933. 
Expoziția „Istoria tiparului 
in Oltenia", inaugurată în 
1976, prezintă documente, 
mașini tipografice, expona
te diverse care atestă evo
luția tiparului în zona Ol
teniei. Secția de științe na
turale însumează peste 
63 000 piese muzeale pe co
lecții: entomologică, mine
rale și roci, flori de mină 
6tC«

ION MANTA

IARNA LA SINAIA

Puternică, unanimă angajare a tinerei generații
(Urmare din pag. I) 

neabătută a hotăririlor Con
gresului al XHI-lea și ale ce
lui de-al III-Iea Congtes al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste. Să acționăm 
in așa fel incit să asigurăm 
realizarea in cele mai bune 
condiții a planului pe 1985 și 
trecerea Ia înfăptuirea celui 
de-al VlII-lea plan cincinal, 
care asigură dezvoltarea pu
ternică a patriei noastre, în
tărirea bazei tehnico-matcria- 
le, înaintai ea fermă a Româ
niei spre înaltele culmi de 
progres și civilizație, de 
bunăstare și fericire".

în același timp,, marcind 
conținutul, orientările și di
recțiile principale ale campa
niei electorale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
că ea este prin excelență o 
campanie a faptelor, a depli
nei conco» danțe între dezide
rate și acțiune, intre ceea ce 
vrem și trebuie să înfăptuim 
și ceea ce înfăptuim prin mun
ca noastră de zi de zi. 
Bilanțul cu care se prezintă

la încheierea actualei legisla
turi Frontul Democrației și 
Unității Socialiste in fața 
poporului este un strălucit 
bilanț al faptelor, un bilanț 
pe măsura, așteptărilor și în
crederii întregii națiuni, dar. 
este deopotrivă și un bilanț in 
care se găsesc în mod eloc
vent exprimate inepuizabilele 
resurse creatoare ale Întregu
lui popor. Cind, cu cinci ani 
în urmă, își elabora platfor
ma electorate, Frontul Demo
crației și Unității Socialiste 
ținea în primul rind seama 
de orientările actuale și di
recțiile de perspectivă ale 
evoluției societății românești, 
de totalitatea resurselor mate
riale și umane de care dis
punem, punea înainte de orice, 
nu dorințe abstracte, programe 
valabile doar in sine, ci in 
primul rind comandamente 
politice, economice și sociale 
care reieșeau în mod legic, 
necesar, din orientările și di
recțiile înscrise în Programul 
istoric al partidului. Iar viața 
nu a făcut decît să dea o con
firmare efectivă și cuprinză

toare a tuturor acestor opți
uni cu adevărat vitale pentru 
noi toți. La acest bilanț a! 
muncii noastre libere și dem
ne, tinăra generație, organiza
țiile sale revoluționare, com
ponente ale Frontului Demo
crației și Unității Socialiste 
se infățișează cu împliniri pe 
măsura energiei și talentului, 
a încrederii, dragostei și gri
jii cu care sint înconjurate 
munca și viața, formarea și 
afirmarea tineretului. Este un 
bilanț care ne onorează, dar 
care ne și obligă.

Iată de ce, încă din această 
perioadă care precede și pre
gătește alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națio
nală și consiliile populare, 
atenția ni se concentrează spre 
găsirea căilor și mijloacelor 
optime pentru a asigura conti
nuarea cu succes a procesului 
revoluționar în patria noastră, 
ridicarea vieții întregii nați
uni pe cele mai înalte culmi 
de progres și civilizație. Dis
punem în acest sens de un 
program clar, așa cum este ei 
prefigurat în documentele

adoptate de Congresul al 
XHI-lea al partidului. Pur- 
tind emblema consensului de 
voință și conștiință al națiu
nii socialiste, ele sint cu ade
vărat rezultatul unei aprofun
date și mature meditații co
lective, exprimînd totodată 
aspirațiile cele mai înaintate, 
năzuințele vitale ale întregu
lui popor. Devenite incă de pe 
acum temelii trainice, ferme 
ale unei strălucite și impre
sionante platforme electorale, 
aceste orientări și direcții ofe
ră nu numai condiția și șansa 
progresului economico-social 
multilateral al patriei, dar și 
un minunat și profund revo
luționar cadru de împlinire și 
afirmare, prin muncă și pen
tru muncă, a personalității 
umane, o inaltă școală de că» 
lire a caracterului, a trăsătu
rilor moral-politice cele mai 
nobile care definesc prin 
esență umanismul zilelor 
noastre, un umanism al unei 
politici profund științifice și 
consecvent revoluționare, prin 
care omul se impune deplin 
și definitiv ca figură centrală

a celei mai luminoase epoci 
din istoria patriei, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Actuala campanie electorală 
se desfășoară în pregătirea și 
intîmpinarea a două decenii 
de la istoricul Congres al 
IX-lea al partidului de cind, 
prin voința noastră fermă, 
unanimă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost investit in 
suprema magistratură de a 
conduce munca și lupta co
muniștilor, a întregului popor, 
două decenii de cind eroul 
tării și eroul păcii, simbolul 
suprem al tinereții noastre 
revoluționare, ne înflăcărează, 
ne mobilizează, ne îndrumă, 
chezășuind prin întreaga sa 
viață și activitate mersul 
neabătut pe calea socialismu
lui și comunismului.

Iată de ce. In conștiința ti
nerei generații, a Întregului 
popor, capătă dimensiuni de 
simbol si rezonanțe nnice, In- 
confnndabile, momentul de 
referință prin care la însufle
țită adunare cetățenească din

Circumscripția electorală nr. 
J, „23 August", din Capitală, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit fiu ai națiunii 
socialiste, a fost propus can
didat al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste in 
alegerile de deputați pentru 
Marea Adunare Națională. 
Toți comuniștii, toți fii» țării, 
tineii și virstnici, de la orașe 
și sate, fără deosebire de na
ționalitate, văd in aceasta o 
nouă și strălucită dovadă a 
unității de monolit a poporu
lui în jurul partidului, al se
cretarului său general, o expre
sie a impresionantei noastre 
hoiăriri de a face totul, de a 
nu precupeți nici un efort 
pentru a asigura mei sul ferm, 
viguros al României spre ză
rile senine ale socialismului 
și comunismului.

O campanie electorală așe
zată sub însemnele faptei, ale 
muncii pentru țară, o campa
nie electorală prin care ne 
verificăm, o dată mai mult, 
voința, forța și maturitatea 
unității noastre revoluțio
nare.

/ 5 * 6 t 9
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Orizontal: 1) Ca

bană și plrtie de 
schi în lungime de 
300 m. 2) Facilita
tă de teleferice. 3) 
Platoul Bucegilor, 
— Atracție. 4) Foa
ie verde — Runc 
lăturalnic I — Cură 
de soare! 5) A 
ocoli o poartă la

slalom — Antenă ’ 
6) Apare ! — Sina
ia e „perla" lor 
(neart.). 7) Pirtie 
mare — Schi de 
performanță. 8) Pa
ralele la schi — 
Calea dreaptă ! 9) 
Jalon — se practi
că pe o pirtie cu 
13 viraje și o lun
gime de 1500 m.

10) Are acces Ia 
pîrtii.

Vertical: 1) Pif
tia de sch! -~ Tele- 
geattn — Cota 1 400
— Pete I 2) Sint in 
vtrful piscului I — 
întrecere (fig.) 3) 
Alte tărirmiri (fig. 
abrev.) — Cupă. 4) 
Urcă pe platoul Bu
cegilor (pl.) 5) Acid 
(abrev.) ■— început 
de iarnă, ta Sina
ia ! 6) Cărăuș mon
tan — Urcuș. 7) 
Cățelu’ din Sinaia
— Monumente ale 
naturii (uz.). 8) Vlrf 
in Aipii elvețieni 
—- Lume multă 
(pop.) — Două ca
bine ! 9) Salbă — 
Ecuson (fig). 10) 
Vipturați — Covor 
de nea (fig.).

Dicționar s ACP, 
RNA, BUN.

IOAN 
8CHIOPU 
Tg. Neamț

Rubrică realizată de S. MIRCEA
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL Adunări organizate de Frontul Democrației și Unității 

NICOLAE CEAUȘESCU Socialiste pentru desemnarea de candidați în alegerile
Tovarășul Egon Krenz,

membru al Biroului Politicr secretar al C. C. ai P. S. U. G.,

vicepreședinte al Consiliului de Stat al R. D. Germane

de deputați pentru Marea Adunare Națională

(Urmare din pag. f) 
sentimentele exprimate, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a rugat 
să se transmită tovarășului 
Erich Honecker salutul său 
călduros ți prietenesc, precum 
și cele mai bune urări de sănă
tate și de noi succese în în
treaga sa activitate. . .

în cursul întrevederii s-au re
levat cu satisfacție relațiile de 
prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania, dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană, care, în spi
ritul înțelegerilor și orientărilor 
stabilite la cel mai înalt nivel, 
au cunoscut o dezvoltare rodni
că, pe multiple planuri. A fost 
exprimată, totodată, hotărirea 
comună de a extinde și întări in 
continuare aceste bune rapor
turi, pe tărfm politic, economic,

Ministrul afacerilor externe și pe ministrul
agriculturii din R. P. Mozambic

(Urmare din pag. I)

ședințele Partidului „FRE- 
LIMO", președintele Repu
blicii Populare Mozambic, și a 
tovarășei Grațe Machel.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit, in numele său si 
al tovarășei Elena Ceaușesct:. 
și a transmis tovarășului Sa
mora Moises Machel și tova
rășei Grața Machel un călduros 
salut și cele mai bune urări.

în timpul convorbim, care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
caldă, prietenească, au fort 
evidențiate relațiile de solida- 
ritate șl colaborare remâsm- 
mozambicanc și s-a exprimat 
dorința de a se acționa pentru 
dezvoltarea acestora potrivit 
înțelegerilor convenite la nivel 
Înalt.

TELEGRAMĂ
Maiestății Sale JUAN CARLOS I

Regele Spaniei
MADRID

în legătură du tragicul accident de aviație de lingă Bilbao, vă 
exprim sentimentele mele de compasiune ți vă rog sâ transmiteți 
condoleanțe familiilor îndoliate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romania

Marți, ministru! afacerilor ex
terne, Ștefar. Andrei, a avut o 
întrevedere eu ministrul de ex
terne al Republicii Populare 
Mozambic, Joaquim Alberto 
Chissano, care, în fruntea unei 
delegații economice, efectuează 
o vizită in țara noastră.

în spiritul înțelegerilor conve
nite In cadrul dialogului la ni
vel înalt româno-mozambican, 
au fost abordate aspecte aia ex
tinderii conlucrării dintre Româ
nia si Mozambic pe multiple 
planuri.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri in legătură eu

SPORT
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sint programate intilnirile opti
milor dc finală ale „Cupei 
României'4 Ia foibal. competiție 
ce se desfășoară sub genericul 
„Daciadei".

Iată programul meciurilor : 
București: Universitatea Cra
iova — F.C.M. Brașov (stadion 
Mecon, fost str. Drumul
Găzarului): Deva: C.I.L. Meca
nică Sighet — Dinamo Victoria 
București; Sibiu: F.C. Baia 
Mare — Sportul studențesc 
București; Pitești: Rapid Bucu
rești — Chimia Km. Vilcea; 
Craiova: F.C. Argeș Pitești — 
Politehnica las!: Alba lulia: 
Corvinul Hunedoara — Dinamo 
București: Rm. Sărat: A.S. Mi- 
zil — S.C. Bacău: Galați: Du
nărea C.S.U. — Steaua Bucu
rești.

Toate partidele vor ineepc de 
Ia ora 13.39,

Posturile noastre de radio ver 
transmite, alternativ, aspecte 
din desfășurarea iniilnirilor, pe 
programul I. ineepind din jurul 
orei 13,30.
• TURNEUL zonal masculin 

de șah de la Praga a continuat 
cu runda a 14-a, in care au fost 
consemnate cinei remize, in 
partidele : Isivan Csom — Di- 
ndtâr Doncev, Eduard Prand- 
steter — Evgheni Ermenkov. 
Ivan Farago — I.lobomir Ftae- 
ntk, Andras Adorjan — Vlasti- 

tehnieo-științifio, cultural șt în 
alte sfere de activitate, in inte
resul tărijor și popoarelor noas
tre, al edificării noii orinduiri 
In România și R. D. Germană, 
al cauzei generale a socialismu
lui și păcii.

Au fost abordate, de aseme
nea. unele aspecte actuale ale 
vieții internaționale, subiini-.n- 
du-se că este necesar să fie in
tensificate eforturile pentru re
ducerea încordării existente pe 
arena mondială, pentru reluarea 
și consolidarea politicii de des
tindere, colaborare și respect al 
independenței naționale, pentru 
solutionarea tuturor diferende
lor dintre state prin mijloace 
pașnice, prin tratative.

S-a apreciat că problema fun
damentală a epocii noastre • 
constituie oprirea cursei Înar
mărilor, trecerea la dezarmare, 
în primul rind la dezarmare nu
cleară, asigurarea păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaoșescu 
si-a manifestat încrederea că 
actualele convorbiri economics 
guvernamentale și lucrările 
celei de-a Vî-a sesiuni a Co
misiei mixte, care pe desfă
șoară In aceste xxle La Bucu
rești. vor duce la înțelegeri 
care să n.tire aplicarea mă
surilor, a hptârtrilor stabilise 
de tovartsfi Nleciae Ceatișesra 
și Samora Machel ca ocazia 
intilr.iruor si convorbirilor de 
la București, din august 1984.

în timpul întrevederii a avut 
loc un schimb de Păreri cu 
privire la situația din Africa 
australă, relevindv-se necesi
tatea creării condițiilor pentru 
dezvoltarea internă a poporului 
mozambican. a celorlalte po
poare din această regiune, pe 
calea independenței, progre
sului economic și social. în a- 

probleme actuale ale vieții poli
tice internaționale.

în timpul convorbirii a fost 
reafirmată voința celor două 
țări de a cor.tnbui, prin acțiuni 
unite. La rezolvarea probleme
lor complexe ce confruntă ome
nirea, La instaurarea unui climat 
de destindere, securitate, înțe
legere fi colaborare in Europa 
și in lume, la lichidarea subdez
voltării si făurirea unei noi or
dini economice internaționale, la 
înfăptuirea năzuințelor de li
bertate, independență și pro
fira ale tuturor popoarelor, la 
triumful idealurilor socialismu
lui fi păcii.

tai Întrevedere. care a decurs 
L-.tr-o atmosferă caldă, priete
nească, a participat tovarășul 
Ion Corsar., membru al Comi
te* *,  aim Politic Executiv, secretar 
a! C.C. al P.C.R.

Cu prilejul celei de-a 40-t a- 
niversări a eliberării Eudapcs- 
tei — la care și-s adus o con
tribuție însemnată șl armata 
română — Ambasada Republi
cii Populare Ungare la Bucu
rești a organizat, marți seara, 
un film-cocteil.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Exter
ne, Ministerului Apărării Na
ționale. Consiliului Culturii si 
Educației Socialiste. Ministeru
lui Educației și învățămintului. 
Consiliului popular al munici
piului București, oameni de cul
tură și artă, ziariști.

mfl Jansa și Krum Gheorțhiev 
— Josef Pinter. Partidele Mihai 
Șubă — Wlodzimierz Schmidt, 
Florin Gheorghiu — Pavel Stem
pin. Mihai Ghindă — Iordan 
Grigorov și Karet Mokry — 
Aleksaader Snapik s-au între
rupt.

Lider al clasamentului se 
menține marele maestru roraân 
Mihai Sobă — 83 puncte (1). 
urmat de Jansa — 8,5 puncte. 
Ermenkov și Pinter — cife 8 
puncte, Prsndsteier — 7.5
puncte, Adorjan. Ftacnik. Fa- 
rago — «te 7 puncte. Florin 
Gheorgbra ți Sehmidt — S3 
puncte (!) flecare etc. Mihai 
Ghindă are C puncte ți o partidă 
întreruptă.

• PP.INTRT prota«*»ni«tii een- 
cursului infe-najienaj de »ehi 
pentru Jvniori de la Skafj-t 
Loka (IugPsiavia) »-a aflat și 
tinâra «porttvă romane* Clau
dia Postelaebe. itivințăteare in 
două probe. In eencnrsut mas
culin s-a remarcat iugoslavul 
Greger Grlici, etatal, de aseme
nea. de don 4 ori pe locui I.

La competiție an participat 
180 de juniori si junioare din 
11 țări.
• DUPĂ ram transmite agen

ția „China Nouă4* in arma unei 
anchete Internationale organi
zate de Televiziunea din R.P. 
Chineză ți ziarul „Xintlyu"'

A fost de față Herbert 
PLaschke, ambasadorul H. D. 
Germana la București.

ce« context, s-a subliniat în
semnătatea Întăririi unității de 
acțttme a popoarelor africane 
împotriva cercurilor reacțio
nare. imperialiste, pentru res
pectarea drepiuhj; fiecărei na
țiuni de a-ș: hotărî singură cu- 
jea dezvoltării, fără nici un 
mestec din afară-

La primire au luat porte 
loan T*-.:.  membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.f al P.C.R., vteeorim-minis- 
tra al guvernului, Stefan An
drei. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministru! aface
rilor externe, și Gheorghe Da
vid, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministrul agri
culturii si industriei alimen
tare.

Starea drumurilor
în mom ar.tu! de față, traficul 

feroviar și aerian se desfășoară 
normal. Circulația rutieră, pe 
loBte drumurile naționale, este 
deschisă. Importante forțe uma
ne și materiale sint angajate la 
degajarea completă a drumuri
lor naționale din sudul ți estul 
Munteniei, rare, pc unele por
țiuni, prezintă îngustimi pe căile 
de rulare.

Pe Dunăre, de la Baziaș pină la 
Brâila. navigația este întreruptă, 
în toate porturile, dc la Baziaș 
la Su’ma. datorită ghețurilor ți 
temperaturilor scăzute nu se lu
crează. cu excepția porturilor 
Orșova, Tumu Măgurele ți Zim- 
rn cea. ia care activitatea se des
fășoară anevoios. Pe rotoarele 
km ?S&—Ml trr—333. 430—240. 
gheața este oprită.

Pe sectoral Dunării maritime 
— Brăila—Sulim. — navigația 
se desfășoară eu meri greutăți 
din cauza aglomerărilor de 
ghețuri și blocării acestora in 
amonte, de la Galați pinâ ta 
mila 34.

în porturi'.- Brăila, Galați. 
Tulcea se lucrează eu unele di
ficultăți, iar ia Constanța acti
vitatea pertuzrâ se apropie de 
cea normală.

Canalul Dunăre—Marea Nea
gră este înghețat. De asemenea, 
pe brațele Bortea. Bala, Măcin. 
Chilia gheata este oprită Pe 
brațul Sf. Gheorghe fluviul este 
blocat din amonte de km 100 
pină aproape de vărsare.

(Noutăți sportive), atletul ame
rican Carl Lewis, cvadruplu 
campion olimpic la Jocurile de 
la Los Angeles, a fost desem
nai ce! mai hun sportiv din 
lume in anal 1934. Pc locurile 
următoare au tos» clasați ia or
dine înotătorul Michael Gross 
(R.F. Germania), ginmastu! Li 
Ning (R.P. Chineza), fotbalistul 
Michei Platini (Franța), atletul 
Sergbei Bubka (U.R.S.S.). gim
nasta Ecaterina arabo (Rema
nia). halterofilul Nairn Suteima- 
nov (Bulgaria), atleții Edwin 
Mese*  (S.U..M. Daley Thompson 
(Anglia) «i Zhu Jianhua (R.P. 
CMuetă).

L*  anchetă ».o participai iubi- 
tori ai sportului die Australia. 
Belgia. R.P.D. Coreeană. S.C.A.. 
Hon; Kong, Singapore ți R.P. 
Chineză.
• ÎN VEDEREA participării 

la eonrpfonatal mondial de 
hochei pe gheață (;rupi B), 
programat intre 21 ți îl martie 
la Fribure (Elveția), echipe Ja
poniei va întreprinde deuă 
turnee de pregătire, in Alaska 
și Austria.

La grupa B a campionatului 
mondial sint calificate, de ase
menea. formațiile Italiei, Polo
niei, Austriei, Norvegiei, Elve
ției, Olandei și Ungariei.

În cursul zilei de marii, in 
numeroase municipii .orașe și 
localități ale țării au avut Ipc 
adunări ale FronluJut Demo
crației și Unității Socialiste 
pentru desemnarea de candi
dați in aiegeriie de deptrtați 
pentru Marea Adunare Națio
nală.

în cadrul acestor adunări au 
fost propuși drept candidați in 
alegeri membri și membri s>i- 
pleanti aj Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P-C.P... acti
viști de partid și de stat, re
prezentanți de frunte ai dașei 
muncitoare, țărănimii coopera
tiste, intelectualității, acti
viști ai organizațiilor de masă 
și obștești, cadre de condu
cere din economie, bărbați și 
femei, tineri și virstnicț. rc- 
prezentînd toate categoriile so
ciale. fără deosebire de națio
nalitate, oameni a! munci} care, 
prin intreaca Lor activitate pro
fesională fi conduită politică, 
morală și eetățeTeaseâ, s-au do
vedit fi! de nădejde ai patriei, 
s-au situat în primele rinduri 
ale luptei pentru edificarea so
cietății socialisto multilateral 
dezvoltate și Înaintarea Româ
nie; «pre comunism.

în spiritul politicii partidului 
nostru de lărgire continuă e de
mocrației socialiste. In unele 
cireumrcripțfi au fost propuse 
mai multe candidaturi pentru 
un loc de deputat.

Pentru alegerile de deputat» 
în marele foram legislativ ai 
țării — Marea Adunare Națio
nală — au fort propuși, marți, 
în adunările cetățenești urmă
torii candidați ai Frontului De
mocrației ți Unității Socialiste: 

în județul Argeș — TOVA
RĂȘA ELENA CEAUȘESCU. 
membru al Comitetului Politie 
Executiv al C.C. aî P.C.R„ prim 
viceprim-ministni al guvernului, 
in circumscripția electorală nr. 
1 — Pitești-sud ;

în județul Alba — Nicodim 
Rețea, director aî întreprinderii 
mecanice Cugir. Dănilâ Petrea. 
director de fabncă in cadru! în
treprinderii mecanice Cugir, și 
Nicolae Sirb, director tehnic și 
de producție ia întreprinderea 
mecînică Cugir, in circumscrip
ția electorală nr. 3 Cugir :

în județul Arad — Teodor 
Năeheara, director la întreprin
derea de mașini-unclte Arad, și 
Vasile Ghișe. director șl între
prinderii de vagoane Arad, in 
circumscripția electorală nr. 1 
Arad-est ;

în județul Bacăa — îlie 
Verdeț, membru a! Comitetu-

Exigențe și priorități in desfășurarea lucrărilor anului agricol 1985

Decalaje nejustificate 
la efectuarea fertilizărilor

Chiar in condițiile acestei ierni 
geroase, eu cantități mari de 
zăpadă, prezența agricultorilor 
în cimp. la fertilizarea terenu
rilor, este absolut necesară. în 
județul Arad, bunăoară, zilele 
trecute doar 20 la sută din su
prafața cultivată cu griu, orz 
și orzoaică era fertilizată, folo- 
sindu-se in acest scop 2 500 tone 
de îngrășăminte chimice. Avan
sate mult peste media Județului 
sint unitățile cin C.U.A.S.C. 
Arad. SInteeni, Pecica și Sinta- 
na. Sint insă C.U.A.S.C.-uri pre
cum Lipova și Gurabonț in care 
lucrarea șe afli abia in faza de 
început (2—9 la sută), iar în 
C.U.A.S.C Sebiș sau in C.A.P. 
Peregu Mic, PÎncota, Socodor. 
Vărsând, Mocrea, V&rădia și 
Diosig ea nici nu a demarat. 
Slabul interes manifestat de 
factorii de răspundere din aceste 
unități poate determina pierderi 
de producție importante, ce cin- 
târesc enorm in balanța recol
telor a-estui an. Dealtfel, in 
C.U.A.S.C. Sebiș. Gurahcnț și 
laeu și fertilizarea cu gunoi de 
grajd lașă mult de dorit, justi
ficările neaă«indu-si locul. Așa 
cum cooperatorii din C.U.A^.C.

Sub semnul urgenței — preluarea
semințelor de către unități

Pregătirea semințelor necesa
re campaniei de primăvară se 
înscrie deja intre acțiunile care 
trebuie mult urgentate. Desigur, 
condițiile de transport nu au 
fort in această iarnă dintre cele 
mai bune, dar tocmai de aceea 
această activitate trebuie acum 
intensificată, așa incit restan
țele să fie grabnic recuperate. 
Care este pulsul pregătirii în 
județul Galați 7

La Inspectoratul de eontrot al 
calității semințelor se desfășoa
ră o intensă activitate. Anali- 

Juî Politic Executiv, secretar al 
C.C. aî P.C.R., in circumscripția 
electorală nr. 1 — Bacău-cen- 
tru ;

în județul Bihor — Mano 
Caba. maistru, secretar al Co
mitetului de partid de la între
prinderea de încălțăminte ,JSo- 
lidaritatea41 Oradea, și Floarea 
Florea, maistru, secretar al 
Comitetului de partid ta între
prinderea de încălțăminte zțrta 
Oradea, in circumscripția elec
torală nr. 3 Oradea-sud :

In județul P.iftrița-Năsâud — 
Visile Vileu, președintele Co
misie» Centrals de Revizie a 
P.C.R., in circumscripția elec
torală nr. 2 — Sîngeorz-Băi ;

In județul Botoșani — Du
mitri» Apostoîu, secretar prezi
dențial și a! Consiliului de 
Stat, in circumscripția electo
rală nr. 5 — Dorohoi :

în județul Brașov — Constan
tin Dăscălești», membru a! Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
a! P.C.R., prim-mlnistru aî gu
vernului, în circumscripția elec
torală nr. 8 Brașov-Valea Cetă
ții ; Vasiie Pengan, ministrul 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, în 
circumscripția electorală nr. 3 
Brașov — Tractorul :

în județul Brăila — Constanta 
Barbu, președintele C.A.P. Pe
ri șoru. Floarea Costache, pre
ședintele C.A.P. „Mihai Bravu“, 
comuna Victoria, îi Neaga Sta
reț. vicepreședinte, secretar al 
Comitetului de partid al C.A.P. 
Mircea Vodă, In circumscripția 
electorală nr. 5 lanca ;

în municipiu! București — 
Di amanta Laadoniu. director a! 
întreprinderii de cercetare ți 
producție materiale semiconduc
toare, și Victoria Fieroin. secre
tar a! Comitetului dc partid la 
Institutul de Cercetări Chimice, 
în circumscripția electorală nr. 2 
— Industriilor ; Aurelia Bratu, 
secretar al Comitetului de 
partid la întreprinderea de con
fecții fi tricotaje București, și 
Gherghina lonescu, președinte 
ol Comitetului sindicatului la 
întreprinderea de confecții îi 
tricotaje București. In circum
scripția electorală nr. 18 — Mi
litari : Tacbe Voieu, rectorul In
stitutului politehnic-Bucureștl, 
și Ioan lovit Popescu, rectorul 
Universității-București. in cir
cumscripția electorală nr. 19 — 
Armata Poporului; Aneta Spor
nic, președintele Comitetului de 
Stat pentru Prețuri, in circum
scripția electorală nr. 29 — Re
publicii : Ion Selăjan, președin
tele Tribunalului Suprem, și Ion

ARAD
Pecica si Sinteani. fruntași la 
această acțiune, au găsit resurse 
de a fertiliza importante su
prafețe, așa trebuie să procede
ze și ceilalți agricultori, în fața 
tuturor fiind puse aceleași dezi
derate.

Modul responsabil de a aborda 
problemele acestei campanii de 
iarnă este reliefat, de exempiu, 
de cooperatorii din C.U.A.S.C. 
Tirnova. unde, așa cum ne re
lata Piți Fătinceanu, inginerul 
șef, sint preze.nți in permanen
ță in cimp, peste 100 de oameni 
care, cu 50 de căruțe și cu 18 
mașini de împrăștiat amenda
mente, au fertilizat aproape în
treaga suprafață pentru culturile 
intensive de porumb și sfeclă 
de zahăr, precum și o mare 
parte din cea pentru cartofi, în 
paralel cu executarea amenda- 
mentării pentru corectarea aci
dității solului. La C.A.P. Tîrno- 
va, Agrisu Mare, Chier, fertili

GALATI
zele care se fac aici evidențiază 
puterea de germinație a semin
țelor. „Avem semințe bune, ne 
spune inspectorul șef. Margareta 
Leonte. Din miile de tone ana
lizate, am respins doar 100 tone 
porumb care au fost afectate de 
frig, datorită staționării în mij
loacele de transport în ultimele 

Mauole, judecător la Tribunalul 
Suprem, in circumscripția elec
torală nr. 33 — Voluntari

în județul Buzău — Iosif 
Banc, membra al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
a! P.C.R., în circumscripția e- 
lectoralâ nr. I Euzău-sud-est ;

în județul Caraș-Sevcrin — 
Pavel Zarcula. director tehnic 
in Centrala industrială siderur
gică Reșița, și loan Victor De- 
meireseu. șef de secție la Oțc- 
lăria Siemens Martin a Combi
natului siderurgic Reșița, ir, 
circumscripția electorală nr. 2 
Reșița-vest ;

In județul Călărași — Geln 
Popescu, maistru principal, se
cretar a! Comitetului de partid 
la întreprinderea antrepriză de 
construcții-montaje siderurgice 
Călărași, și Mihsi Hațieganu. 
oțelar, secretar a! Comitetului 
de partid la Combinatul side
rurgic Călărași, in circumscrip
ția electorală nr. 1 Călărași ;

In județul Cluj — Ioachim 
Moga, prim-secretar al Comi
tetului Județean Cluj al P.C.R., 
în circumscripția electorală nr. 
6 — Turda ;

în județul Constanța — Ion 
Dinei, membra al Comitetului 
Politic Executiv a! C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, in circumscripția 
electorală nr. 9 Medgidia ;

în județul Dîmbovița — Ne- 
culii Agacbi, ministrul indus
triei metalurgice, in circum
scripția electorală nr. I Tsrgo- 
viște-nord ;

în județul Dolj — Emil Bobu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., in circumscripția elec
torală nr. 1 Craiova — „Elec- 
troputere'4; Elena Ciocan, se
cretar al C.C. al U.T.C., în cir- 
eumscripția electorală nr. 9 Băi- 
Iești ;

în Județul Gorj — Ilie 
Gbeorgbe, șef de brigadă ad
junct, secretar al Comitetului 
de partid la Schela de foraj 
Stoina. ș» Ion Dinei, șef de bri
gadă adjunct Ia Schela de ex
tracție Țicleni, in circumscrip
ția electorală nr. 5 Tirgu Căr- 
bunești ;

în județul Harghita — Geor- 
geta Popa, inginer șef la între
prinderea de confecții, și Eu
genia Petreș, inginer la între
prinderea de ață și filatură din 
Odorheiu Secuiesc, in circum
scripția electorală nr. 3 Odor
heiu Secuiesc ;

In județul Hunedoara — Cor
nelia Elena Brindușa. maistru.

zarea chimică se află in stadiu 
avansat (30—10 Ia sută), dar ac
țiunea, realizată pe ’ 250 de hec
tare. din cete 4 550 planificate, 
trebuie intensificată și la cele
lalte 4 unități aie C.U.A.S.C.- 
ulu».

Bine muncesc și cooperatorii 
de la C.A.P. Comlăuș și Sîntana 
unde fertilizarea Cazială este 
deja încheiată. Cum însă cele
lalte unități ale C.U.A.S.C.-ului, 
in special cele de la Caporal 
Alexa și Siatea Mică au serioa
se tămineri in urmă, se impune 
o mobilizare mai bună și o ju
dicioasă organizare a muncii, 
precum și trecerea neintirziatâ 
Ia administrarea gunoiului de 
grajd pe toate cele 2 200 ha de 
cultură intensivă, din care doar 
500 ha sint fertilizate.

Sint, așadar, motive suficiente 
ca in toate unitățile agricole 
arădene să se înregistreze o mai 
accentuată preocupare fată de 
problemele cimpului, iarna fiind, 
așa cum afirmă majoritatea 
specialiștilor, un anotimp propi
ce pentru realizarea fertilizări
lor.

GHEORGKE CRIȘAN 

șăptămîni. Celelalte, din punct 
de vedere calitativ, sint mai 
bune clocit în anii trecuți. deci 
pot sta la baza unor producții 
record'*.

Interlocutoarea noastră ne 
furnizează apoi date pentru a 
judeca și din punet de vedere 
cantitativ această activitate. Re
ținem deci că au fost pregătite, 
atit pentru județul Galați, cit 
și pentru alte județe, 3 550 tone 
soia. 700 tone in de ulei, 110 tone 
ovăz, 340 tone floarea-soarelui, 
7 500 tone porumb etc. în pre

secretar al Comitetului de 
partid la întreprinderea ..Vi
dra", șj Silvia Mocanii, maistru 
Ja întreprinderea ..Vidra", se
cretar al1 Comitetului orășenesc 
de partid Oraștie, in circum
scripția electorală nr. 8 Orăștic ;

în județul Ialomița — Tiberiu 
Mureșan, președintele Acade
miei de Științe Agricole si Sil
vice. și Constantin Pintitic, 
rectorul Institutului agronomic 
București, ia circumscripția 
electorală nr. 3 Țăndărei :

în județul Iași — Alexandru 
Necuia. ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, în circum
scripția electorală nr. 3 Iași 
sud-est ;

în județul Maramureș — Ste- 
lian Mihaicea, ingîner-șef la 
Exploatarea minieră Cavnie, 
Gheorghe Birle, directorul Ex
ploatării miniere Ștdor-Baia 
Sprie. și loan îzvoran, directo
rul Exploatării miniere Baia 
Sprie, In circumscripția electo
rală nr. 5 Baia Sprie :

în județul Mehedinți — Virgi! 
Mzreoșanu, prim-secretar al Co
mitetului Județean Mehedinți al 
P.C.R., în circumscripția elec
torală nr. 3 Strehaia ; Vasiie 
Bacalu. directorul întreprinderii 
de vagoane MEVA-Drobeta- 
Turnu Severin, Păfru Păun, di
rectorul întreprinderii electro- 
centrale Porțile de Fier, și Ste- 
iian Stăncioiu, directorul între
prinderii de construcții navale 
și prelucrări la cald Drobeta- 
Turnu Severin, in circumscrip
ția electorală nr. 2 Drobeta- 
Turnu Severin :

In județul Mureș — Teodor 
Coman, președintele Comitetu
lui pentru problemele Consi
liilor Populare, în Circumscrip
ția electorală nr. 10 — Sovata ;

în județul Neamț — Maria 
Gheorghe, prim-secretar al Co
mitetului județean Neamț al 
P.C.R., în circumscripția elec
torală nr. 8 Secuieni;

în județul Olt — Vasiie Bâr- 
bulescu, prim-secretar al Co
mitetului județean Olt al 
P.C.R.. în circumscripția elec
torală nr. 4 Drăgănești-Olt :

în județul Piahova — Virgil 
Cazaca, prim-secretar al Co
mitetului județean Prahova al 
P.C.R,, in circumscripția elec
torală nr. 8 Cîmpina ; Virgi! 
Teodcrcseu, scriitor, vicepre
ședinte al M.A.N., și Ion Lăn- 
crănjan, scriitor, in circum
scripția electorală nr. 11 Vălenii 
de Munte ;

în Județul Sălaj — Ion Tra
ian Șiei'ăneseuj prim-secretar 

zent se află pe flux, la determi
narea purității și a puterii de 
germinație, încă 2 000 tone se
mințe. Se depun eforturi pen
tru recuperarea întirzierilor, 
pentru ca in două-trei zile și a- 
ceste semințe să primească „bu
letinele roșii" și apoi să fie pre
gătite corespunzător, pină la 
sfirsltuî săpt&mînii. După care... 
se așteaptă livrarea semințelor 
contractate din afara județului : 
200 tone porumb și 41 tonu 
sămîntâ de sfeclă de zahăr.

întirzierile sint insă și in alte 
etape ale acțiunii, inclusiv deci 
in preluarea semințelor de către 
unitățile beneficiare. încercind o 
explicație a faptului că la stația 
de uscat și calibrat porumb de 
la Tecuci erau puține mijloace 
de transport la rampa de în
cărcare, inginerul Ghiță Hulea 
ne spunea : „Noi am pregătit 
pină acum 1 450 tone semințe și 
lucrăm in continuare cu toate 
forțele pentru a pune Ia dispo
ziția unităților materialul ne
cesar. Cei harnici și bine orga
nizați precum I.A.S. Tecuci, 
C.A.P. Matca, Crăiești și Barcea 
și-au ridicat, deja, întreaga can

al ComitetuJuî județean SfiJaț 
al P.C.R., in circumscripția e- 
lectorală nr. 2 Șirpleu S®va- 
niei ;

în județul Sibiu — Elena N*e.  
prim-sesre«.r a! Comitetuîui 
județean Sibiu a! P.C.R., în 
ci-e'.tmsa-iț»ția electorală nr. «
— Avrig ;

în țudețaî Suceava — Nieolfte 
Popevici. procurorul genera! al 
Republicii Sorirliste Romania, 
în cirrijmscrippa electorală rrr, 
5 — Putna t

In județul Timiș — Manea 
Mănescsu membra al Comitetu
lui Politic Executiv a! GG. el 
P.C.R.. vicepreședinte al Con
siliului de filat in circumscrip
ția electorală nr. J Timițoara- 
n.ord-est.:

în județul V’iicea — Dumitru 
C. Alexe. directorul întreprin- 
«lerii eleciroaentraîe, și Cristian 
Tiberiu Diaconescu. directorul 
întreprinderii de utilaj chimic 
și forjă din Rimnicu Vilcea. in 
circumscripția electorală nr. 5
— Horezu :

în județul Vrane»a — Nîeolae 
Giosgn, membru supleant al 
Comitetului Politie Executiv el 
CJC. al P.C.R., președintele 
M.A.N.. in eircumBCripțin elec
torală nr. 4 Adjud-

Etapă importantă in actuala 
campanie electorală, adunările 
cetățenești de desemnare a .can- 
didaților in Marea Adunare Na
ționala pun 'ho evidentă carac
terul profund democratic al o- 
rinduirii noastre goetelista. care 
asigură participarea tot mai 
largă și mai bogată in conținut 
a poporului la conducerea tu
turor domeniilor de activitate, 
la dezbaterea și realizarea prac
tică a obiectivelor dezvoltării e- 
conomice și sociale a patriei.

Adunările electorale au expri
mat in mod pregnant voința de 
neclintit a tuturor celor ce mun
cesc de la orașe ș» sațe de a 
acționa cu abnegație, cu dăruire 
patriotică, revoluționară, strina 
uniți in jurul partidului, al se
cretarului aău general, pentru 
înfăptuirea întregii pontici in
terne și externe a partidului și. 
statului nostru, pentru reali
zarea exemplară a istoricelor 
hotărîri adoptate de Congresul 
al XIH-tea al partidului, spre 
înălțarea României pe tot mai 
înalte culmi ale rii'ilizației so
cialiste și comuniste.♦

In numeroase municipii, orașe 
și comune au avxrt loc adunări 
in care au fost depuse candi
daturi pentru deputați în consi
liile populare locale.

titate de sămînță de porumb și 
floarea-soarelui. Sint insă multe 
unități care n-au preluat nici 
un bob. Noi ne-am organizat 
activitatea in trei schimburi, a- 
vem depozitele pline, deci stăm 
oricind la dispoziția unităților 
cu cantitățile repartizate".

La fel, Ja Galați, inginerul Pe
tre Tabacii, șeful centrului d» 
semințe, ținea sâ evidențieze 
unități ca C.A.P. Schela, Cuca. 
Băjeni, I.A.S. Smirdan care ișî 
preiau ritmic sămînța repartiza
tă, dar remarca și lipsa de pre
ocupare in această direcție a al
tor unități ca C.A.P. Bălăbănești. 
Rădesti și Foltești. Prin urmare, 
trebuie să se acționeze cu mai 
multă hotărire pentru ca la in- 
tirzierile provocate de iarna 
grea, de temperaturile scăzute, 
sâ r.u se adauge intirzieri deter
minate de o organizare defici
tară a muncii. Cu atit mai mult 
cu cit unele semințe, de floarea- 
soarelui de exemplu, trebuie a- 
lese și „la masă", în unități. 
Ceea ce cere nu numai efort, et 
și timp.

ION CH1RIC

CINEMA
RÎDEȚI CA-N VIATA: Scala (o- 

rele «; li; 13; I»; 17; 1»), Grivtța 
(orele 9; 11; 13; 13; 17; 18). Mo
dern (orele 9; țț; 15; 17; 19).

FATA MORGANA - (Oța 19):

POLIȚIST SAU DELtNCVKITT (o- 
rele 15; 17): Drumul Sării.

RALIUL: Cotroeeni (orele 15; 
lî; 18).

cntEȘARn: Viitorul (orele 15; 
17; 19).

ADELA: Miorița (Orele •; lt; 13; 
15; 17; 19).

MITICA POPESCU: Popular fe
rele 15; 17: 19).

FAPT DIVERS: Arta (orele 15; 
13,M).

NEMURITORn: Lira ferele 17; 
19).

NICK CARTER SUPER DETEC
TIV: București (orele 9; li; 13 ; 
15:17ț u»),

NEÎNVINSUL: Festival (orele 9; 
11: 13: 15; 17: no.

DUBLURA INTRA IN ACȚIUNE: 
Lumina (orele »: 11; 13 S 15; 17; 19>.

VRACIUL: Victoria (orele »;
12; 13; J.B), Feroviar (orele e: 12; 
15; H>.

PRINȚUL UE PESTE MARI St 
TARI: Timpuri Net (ora 9).

SURORILE MEDICALE: Dada 
(orele 9; H: 13; 15: rt: 19).

PE URMELE ȘOIMUL Ut: Gla» 
Iești (orele 8: 11; 13; 13; 17: 19). 
Tomiș (orele 9: lî; 13: 13; rt: 19).

AVENTUR.T ÎN MAREA NOR

DULUI: Patria (orele 8; 11; IS; 
15; 17,15; 18.30).

Cinul.: Luceafărul (orele MS; 
11.45; 15: 18,15).

KRAMER CONTRA KHAMEH: 
Excelsior (orele 8: 11,30; 14; 16,39; 
W).

TATĂL MEU PE TERMEN 
SCURT: Fioreasca (orele 8; îl; 
13; 15: j7; 19),

JANDARMUL SI EXTRATERES

TRII: Buzești (orele 9: u; 15; 15: 
17; 19).

, ROCKY II: Flacăra (orele 15 ; 
17; 19).

UNDEVA. CfNDVA: Progresul 
(orele 13; 17; 19).

ALt BABA SI CEI 45 DE I1OTI : 
Gloria (orele 8; 12; 15; 13). Au
rora (orele 9; 12; 15; 18).

IUBIREA ARE MULTE FETE : 
Ferentari (orele 9; 12: 13: 18),
Volga (orele «; 12; ig,»9; 18.S9).

rv
20.00 Telejurnal (parțial color). 

20.13 Tribuna TV. Emisiune de 
dezbateri poHtico-ideologice. Sta
tul democrației muncitorești, re
voluționare — cadrul libertății și 
Înfloririi personalității umane. 20.35 

a patriei cinstire (color) Pentru 
acest timp. 20.48 Satonul TV al 
artelor plastice (color:, Nicolae 
Grigores’ctt sau dialogul cu. rauo- 
dopera. 21.00 Film serial: „Tineri 
in luptă". Premieră pe țară. Co
producție internațională. în rosti
rile principate: Rick Ely. Lou CIOs' 
set, Alex Wentelhofff. HMarle 
Titomnson. Begia: Louis .Antonio. 
Episodul 3, 21.50 Telejurnal (par
țial' color). 22,00 închiderea pro
gramului.

I
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Acțiuni și luări de pozițieNecesitatea vitală a încetării

ȘTIRI/HOTE /COMENTARII

cursei înarmărilor, îndeosebi
a înarmărilor nucleare

RELEVATĂ D€ ȘEFUL DELEGAȚIEI 
BATERILOR CONFERINȚE! PENTRU

GENEVA 19 (Agerpres) — La 
Geneva continuă dezbaterile 
generale ale sesiunii din acest 
an a Conferinței pentru dezar
mare.

Șeful delegației țării noastre 
a expus poziția de principiu a 
României in legătură cu necesi
tatea imperioasă a opririi cursei 
înarmărilor, în primul rind a 
înarmărilor nucleare, a intensi
ficării eforturilor și acțiunilor 
consacrate dezarmării în dife
rite forumuri internaționale, in
clusiv în cadrul Conferinței pen
tru dezarmare de la Geneva.

Au fost înfățișate pe larg și 
argumentate tezele și inițiativele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
vizînd oprirea cursei înarmări
lor și înfăptuirea dezarmării, 
prezentate în Raportul la Con
gresul al XlII-lea al P.C.R., 
care, după cum s-a anunțat, au 
fost difuzate în cadrul Confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva sub forma unui docu
ment oficial.

Arătînd că România salută 
acordul realizat între U.R.S.S. 
șl S.U.A. cu privre Ia începe
rea 
pra 
ale 
ale
reprezentantul român a subli
niat că țara noastră, ca de alt
fel toate țările europene și alte 
state ale lumii, așteaptă ca a- 
ceste tratative să abordeze, în- 
tr-un spirit de înaltă responsa
bilitate, problemele limitării ar
mamentelor nucleare și ale pre
întâmpinării unei curse a înar
mărilor în spațiul cosmic, 
același timp, s-a subliniat 
este necesar ca pe durata 
gocierilor și ca o expresie a
rinței de a se ajunge la acor
duri corespunzătoare, să se o-

ROMÂNIEI IN CADRUL DEZ- 
DEZARMARE DE LA GENEVA

_ anul tinerei generații——
C SS O VIZIUNE internaționala)

Represiuni ale 

autorităților rasiste

sud-africane împotriva 

populației de culoare

in favoarea dezarmării și păcii

de negocieri bilaterale asu- 
unor probleme Importante 
armamentelor nucleare și 
spațiului extraatmosferic,

prească imediat amplasarea și 
producerea de noi arme nu
cleare, precum și orice acțiuni 
de militarizare a spațiului ex
traatmosferic.

Delegația țării noastre a evi
dențiat teza de o excepțională 
valoare a președintelui Româ
niei potrivit căreia, ținind sea
ma de situația deosebit de gra
vă existentă în Europa, este ne
cesar ca popoarele europene să 
participe, într-o formă potrivi
tă, la negocierile dintre U.R.S.S. 
și S.U.A., contribuind activ la 
succesul acestora. în același 
timp, Conferinței pentru dezar
mare de la Geneva îi revine 
sarcina de mare răspundere de 
a-și intensifica eforturile pen
tru a se ajunge la stăvilirea 
cursei înarmărilor, în special a 
înarmărilor nucleare, și la în
cheierea unor acorduri concrete 
de dezarmare.

S-a scos în relief faptul că 
relația dintre negocierile multi
laterale și cele bilaterale trebuie 
concepută ca fiind de comple
tare reciprocă, eforturile și re
zultatele în fiecare din aceste 
forme de negocieri urmînd să 
aibă efecte pozitive asupra pro
greselor ce se înregistrează pe 
celălalt plan.

în lumina acestei poziții prin
cipiale, delegația română a cerut 
ca la Conferința pentru dezar
mare de la Geneva să înceapă 
imediat negocieri, prin crearea 
rapidă a unor comitete speciale, 
pentru adoptarea unor măsuri 
concrete, practice de oprire a 
cursei înarmărilor și de dezar
mare, în scopul eliminării ris
cului unui conflict nuclear, al 
prevenirii militarizării spațiului 
cosmic, interzicerii armelor chi
mice și altor arme de distrugere 
în masă.

PRETORIA 19 (Agerpres). — 
Cel puțin cinci persoane de cu
loare au fost ucise și alte apro
ximativ 30 au fost rănite în 
urma unor violente incidente 
între forțele polițienești sud- 
africane și locuitori ai așezării 
Crossroads, de lingă Capetown. 
Incidentele au izbucnit după in
tervenția forțelor de represiune 
rasiste împotriva populației din 
Crossroads, care participa la o 
manifestație de protest față de 
planurile guvernului de la Pre
toria de a-i evacua în alte re
giuni și în bantustane. Poliția 
rasistă a deschis focul împotriva 
demonstranților.

ATENA 19 (Agerpres) — Un 
document al Partidului Comu
nist din Grecia, publicat în zia
rul eien „Rizospastis", apreciază 
că ieșirea țării din N.A.T.O., 
desființarea bazelor militare 
străine de pe teritoriul Greciei, 
lichidarea, armelor nucleare ar 
contribui, potrivit documentului, 
la crearea unei zone denucleari- 
z.ate in Balcani. De asemenea. 
Partidul Comunist se pronunță 
pentru reducerea dependenței 
țării față de capitalul străin, 
pentru încetarea participării 
Greciei la Piața comună.

Adunării Populare Supreme. E» 
a salutat viitoarele tratative de 
la Geneva dintre U.R.S.S. și 
S.U.A. și s-a pronunțat in fa
voarea încetării cursei înarmări
lor, pentru reducerea încordării 
internaționale și 
rarea pericolului 
nuclear.

Capiinuâm astăzi publicarea răspunsurilor 
aEcheta intitulată „Anul tinerei generații — 

o viziune internațională", realizată sub egida 
Comitetului Național Roman pentru Anul 
International a! Tineretului. Această acțiune 
publicistică iși propune, in principal, să subli
nieze. in întreaga sa diversitate, ansamblul 
de preocupări existente la nivel local, națio
nal, regional și mondial, pentru a face din

1985 — Anul Internațional al Tineretului — o 
manifestate de referință, de natură să ofere 
o imagine clară a marilor probleme și aspi
rații specifice tinerei generații contemporane, 
să stimuleze efortnrile in direcția 
substanțiale a condiției politice, 
sociale și culturale a tineretului.

Publicăm, în numărul de astăzi, 
primită, in cadtul anchetei, din 
Wilfried Martens, primul ministru

ameliorării 
economice.

scrisoarea 
partea lui 
al Belgiei.

pentru inlătu- 
unui război

19 (Agerpres)

JOHANNESBURG 19 (Ager
pres) — în cadrul unei vaste 
campanii lansate de regimul 
minoritar de la Pretoria împo
triva militanților de culoare din 
R.S.A., poliția sud-africanâ a 
arestat, marți, pe copreședintele 
Frontului Unit Democratic — 
U.D.F., Albertina Sisulu, secre
tarul general al frontului, Popo 
Molefe, precum și pe alți mem
bri din conducerea celei mai 
largi și importante coaliții 
multirasiale de luptă împotriva 
apartheidului din Africa de Sud, 
transmit agențiile internațio
nale de presă. Această nouă în
cercare a autorităților de Ia 
Pretoria de a stăvili lupta pen
tru eliminarea politicii da 
apartheid și discriminare rasia
lă a populației africane majo
ritare a fost caracterizată — 
potrivit agenției Reuter — drept 
cea mai amplă operațiune din 
ultimele luni. Acțiunea represi
vă a fost urmată de percheziții 
la sediile U.D.F. din Johannes
burg, Durban și Capetown.

LONDRA 19 (Agerpres) — în 
orașul Newcastle s-au desfășu
rat lucrările reuniunii secției de 
tineret a Mișcării pentru de
zarmarea nucleară din Marea 
Britanie. Au luat parte peste 
200 de delegați din întreaga 
țară, reprezentând aproximativ 
10 000 de membri al organizației.

în intervențiile lor, nume
roși participant! au subliniat 
necesitatea încetării cursei abe
rante a înarmărilor nucleare și 
s-au pronunțat pentru măsuri 
concrete de dezarmare. Delega
ții au adoptat o rezoluție in 
care se cere guvernului să re
nunțe la planurile privind do
tarea flotei britanice cu rache
te nucleare „Trident". A fost 
elaborat, de asemenea, un am
plu program de acțiuni în fa
voarea păcii.

WELLINGTON
— Populația Noii Zeelande spri
jină politica guvernului țării în
dreptată împotriva armelor nu
cleare. în cadrul unui sondaj 
ale cărui rezultate au fost date 
publicității in presa neo-zeelan- 
deză, majoritatea locuitorilor 
s-au pronunțat in favoarea in
terzicerii intrării in porturile ță
rii a navelor americane având la 
bord arme nucleare sau cu pro
pulsie nucleară.

TOKIO 19 (Agerpres) — La 
Okayama (Japonia) a avut loc 
un miting antirăzboinic de 
masă, la care au participat re
prezentanți ai celor 35 de sin- 
dicate și organizații progresista 
cin localitate. în cadrul mitin
gului s-a cerut reducerea chel
tuielilor militare și folosirea 
fondurilor astfel eliberate pen
tru îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale populației.

VIENTIANE 19 (Agerpres) — 
Laosul se pronunță pentru 
transformarea Asiei de sud-est 
într-o zonă a păcii, 
și bunei 
Kaysotie 
general 
Popular

stabilității 
vecinătăți — a declarat 
Phomvihane, secretar 
al C.C. al Partidului 
Revoluționar Laoțian,

TOKIO 19 (Agerpres). — 
„Pentru pace, diminuare» 
cheltuielilor militare, apărarea 
vieții și condițiilor de trai ala 
oamenilor muncii" — este devi
za sub care s-a desfășurat la 
Tokio, în parcul Hibya, o mani
festație de masă inițiată de sin
dicatele nipone. Demonstrația, 
la care au luat parte locuitori 
din mai multe orașe din Japo
nia, s-a înscris între acțiunile 
tradiționalei ofensiva de pri
măvară în apărarea drepturilor 
oamenilor muncii niponi.

„Sînt convins că A.I.T. va fi o ocazie 
în plus de a demonstra relațiile excelente 

de prietenie și colaborare existente
între țările noastre"9

WILFRIED MARTENS, primul ministru al Belgiei

în
că

ne-
do-

La două secunde
Se împlinesc, peste puțin timp, 40 de ani de la stingerea 

celei mai mari conflagrații a secolului nostru. Nicidnd în 
aceste patru decenii, problemele păcii și ale războiului n-au 
fost mai acut și mai larg dezbătute, nu numai de politicieni, 
dar și de mase impresionante de oameni, ca in prezent. Isto
ria ultimelor patru decenii a fost o perioadă de pace fragilă, 
de pace mereu și tot mai puternic amenințată de spectrul 
distrugerii nucleare. în acest răstimp — ca și când lecțiile 
dureroase ale istoriei nu ar fi fost suficiente — cursa înar
mărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, a atins cote tot 
mai amenințătoare.

în acest an jubiliar, an de aducere aminte, paradoxal, 
cheltuielile militare se vor cifra, conform estimărilor, la 
uriașa sumă de 1 000 miliarde dolari. De la sfirșitul celui 
de-al doilea război mondial, omenirea a cheltuit, in scopuri 
militare, peste 9 000 miliarde de dolari. Ca să realizăm ade
vărata dimensiune a acestei Imense risipe, este suficient sa 
amintim că ea echivalează cu produsul național brut al tu
turor statelor lumii pe anul 1975. E ca și cum toate bunuri
le materiale șl spirituale ale omenirii, rezultat al muncii și 
creației tuturor fiilor Terrei, ar fi fost aruncate pur și 
simplu pe fereastră. $1 aceasta în condițiile in care omeni
rea este confruntată cu grave probleme de ordin economic 
și social, cind foametea, maladiile, analfabetismul, sărăcia 
acută afectează sute și sute de milioane de oameni, de tineri 
și copii din regiunile defavorizate.

Grație unui asemenea efort de ordin material și financiar, 
cursa înarmărilor a înregistrat, în toți acești ani, noi și noi 
cote calitative și cantitative, în arsenale existînd astăzi peste 
50 de mii de focoase nucleare, care pot, în cazul folosirii lor, 
să distrugă de mai multe ori orice urmă de viață de pe 
planeta noastră. Ultimul război mondial a făcut cîteva zeci 
de milioane de victime și a provocat pagube materiale in
calculabile. Dar, un simplu calcul demonstrează că astăzi 
la patruzeci de ani de la Hiroshima, armele atomice înmaga
zinează o putere distructivă de un milion de ori mai mare, 
sau, altfel spus, omenirea dispune de o bombă tip Hiroshi
ma la fiecare 30 de secunde. Numai încărcăturile nucleare 
existente în Europa pot ucide, pe fiecare cetățean al con.i- 
nentului nostru, de... 114 mii de ori. în acest sens, un parti
cipant la recentul colocviu al Asociației medicilor francezi 
pentru prevenirea războiului nuclear avertiza că „dacă Pina 
acum medicii ar fi putut veni în ajutorul răniților de răz
boi, în cazul unui conflict nuclear ei nu mai pot fi decit 
martori neputincioși ai apocalipsului". Cit de absurde ,oar 
cit de reale, din păcate, sînt aceste date, aceste aprecieri. 
Absurd, revoltător e și faptul că, în timp ce la fiecare două 
secunde omenirea alocă pentru noi mijloace de ucidere șt 
distrugere suma de 44 de mii de dolari, in aceleași două 
secunde, undeva în lume, un copil se stinge de foame. Ar
mele au ajuns astfel să ucidă chiar fără a fi folosite. Iar 
unica alternativă rațională de a „vindeca" omenirea de 
amenințarea holocaustului este trecerea urgentă, pînă nu va 
fi prea tîrziu, la dezarmare, în primul rind la dezarmarea 
nucleară. Mai mult ca oricînd astăzi avertismentele istoriei 
nu trebuie uitate...

ALEXANDRU IANCU

PE SCURT
O ÎN CAPITALA ALGERIEI 

s-au încheiat lucrările reuniunii 
internaționale a Organizației de 
Solidaritate a Popoarelor Afro- 
Asiatice (O.S.P.A.A.). Au parti
cipat delegați din peste 20 de 
state membre ale O.S.P.A.A., 
precum și membri ai conduceri
lor Congresului Național Afri
can (C.N.A.), Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO), ai altor organizații 
de eliberare de pe continentul 
african. Participarea țărilor con
tinentului la lupta pentru pace 
și dezarmare, pentru destindere 
și preîntîmpinarea unei catas
trofe nucleare s-a înscris ca un 
punct major pe agenda reu
niunii.

în documentul final, partici- 
panții adresează un apel la în
tărirea solidarității și unității de 
acțiune în vederea lichidării 
vestigiilor colonialismului, ra
sismului și apartheidului de pe 
continentul african, a sporirii 
sprijinului acordat mișcărilor de 
eliberare națională din Africa 
australă.

’ • UN AVION de tipul 
„Roeing-737" al companiei ae
riene spaniole Iberia, avînd 149

primul ministru al guvernului, 
intr-o cuvintare rostită în fața

R. D. GERMANĂ - Pe linia preocupărilor vixind legarea inyățămin- 
tului de producție, acești eleri din Karl-Marx-Stadt iși desfășoară o 
parte din programul de pregătire la uxina „Fritx Heckert" din 

localitate

ACTUALITĂȚI
CENTRALĂAMERICA

SAN SALVADOR 19 (Ager
pres). — Forțele insurgente din 
Salvador și-au intensificat, în 
ultimul timp, acțiunile împotri
va pozițiilor deținute de unități
le guvernamentale în diferite 
regiuni din țară, relatează agen
ția United Press International. 
Astfel, cu prilejul acțiunilor din 
zona Ciudad Barrios, din pro
vincia San Miguel, au fost uciși 
17 militari din trupele guvernu
lui, iar alți 12 au fost răniți, a 
anunțat postul de radio Vence- 
remos al Frontului Farabundo 
Marti de Eliberare Națională. 
Totodată, au fost capturate 
arme și muniții, a adăugat pos
tul de radio.

MANAGUA 19 (Agerpres) — 
într-o declarație făcută la Ma
nagua, după turneul întreprins 
în Spania, Marea Britanie, Ir
landa și Franța, vicepreședintele 
Republicii Nicaragua, Sergio 
Ramirez, a subliniat „înțelege
rea" constatată in țările vizitate 
față de poziția guvernului nica- 
raguan privind reluarea dialo
gului cu S.U.A. — transmite 
agenția France Presse. „Am gă
sit sprijin față de apelul adre
sat Guvernului S.U.A. de a se

persoane la bord, s-a prăbușit, 
marți dimineața, după ce a 
lovit o antenă de televiziune, 
de pe muntele Oiz, situat la 
aproximativ 30 kilometri est 
de Bilbao. După cum s-a anun
țat oficial la Madrid, nu există 
supraviețuitori.

Ă fost deschisă o anchetă 
pentru stabilirea cauzelor acci
dentului.
PROGRAMUL DE DEZVOLTARE 

A ÎNVĂȚA Ml NTU LUI 
IORDANIAN

ȘOMAJUL JUVENIL IN FRANȚA
Potrivit cifrelor oficiale date 

publicității Ia Paris, numărul șo
merilor înregistrați în Franța la 
sfirșitul lunii ianuarie era de 
2 553 000, în creștere cu 37 000 în 
raport cu luna precedentă.

Guvernul francez este îngri
jorat de agravarea acestui fla
gel și intenționează să creeze 
noi locuri de muncă pentru ate
nuarea șomajului în special în 
rîndul tineretului. în prezent, 
aproximativ 500 de mii de tineri 
francezi se află în căutarea 
unui loc de muncă.

Guvernul iordanian a ela
borat cel de-al VI-lea Pro
gram de dezvoltare a invă- 
țămîntului. Acest proiect 
prevede construirea a 16 
școli medii, 31 școli elemen
tare, 48 laboratoare științi
fice, 49 biblioteci și 50 ate
liere școlare.

Lucrările de construcție 
vor începe in 1987 și ar urma 
să fie încheiate în prima ju
mătate a anului 1989.

• PRIMUL SATELIT ARAB 
DE TELECOMUNICAȚII s-a 
plasat pe orbită la o altitudine 
de 35 955 kilometri, informează 
agenția de presă a Qatarului 
QNA. Se precizează că toate e- 
chipamentele de la bordul sa
telitului, lansat în urmă cu zeca 
zile cu o rachetă vest-europea- 
nă de tip Ariane, funcționează 
normal.
• O SESIUNE EXTRAORDI

NARA a Biroului de coordona
re al mișcării de nealiniere con-

așeza din nou la masa tratati
velor cu Nicaragua" — a spus 
Sergio Ramirez.

El a precizat că în cursul tur
neului a primit, de asemenea, 
dovada sprijinului țărilor vizi
tate față de poziția Nicaraguei 
în problema soluționării pe cale 
politică, prin- dialog, a stării 
conflictuale din America Cen
trală.

• ÎN NOUA CALEDONIE se 
menține de trei zile o situație 
de tensiune, după ce duminică 
au avut loc noi ciocniri Intra 
jandarmi și melanezieni, în zona 
midi localități miniere Thio.

într-un comunicat dat publi
cității la Noumea de purtătorul 
de cuvint al Frontului de Eli
berare Națională Kanak Socia
list (FLNKS) se exprimă un pro
test față de evoluția gravă a si
tuației la Thio. Conducerea 
FLNKS își exprimă, însă, in 
continuare, dorința de a conti
nua dialogul cu reprezentantul 
Franței, Edgard Pisani, pentru 
ca teritoriul, avînd în prezent 
statutul de departament francez 
de peste mări, să devină inde
pendent.

în primul rind aș dori să 
felicit guvernul român pen
tru inițiativa luată, în ca
drul O.N.U„ în vederea pro
clamării, în 1985, a A.I.T.

în Belgia, tinerii și orga
nizațiile lor se bucură că, în 
1935, accentul va fi pus, atît 
de către instituțiile naționa
le, cit și de cele 
ternaționaie, ca și da 
tre mass-media, pe 
blemele, aspirațiile și 
teresele lor. Dorința 
puternică este ca, în acest 
cadru, mai ales tinerii să 
fie cei care să aibă un 
cuvînt de spus. Tineretul in
sistă, și subscriu acestei opi
nii, asupra abordării proble
melor sale reale, concrete șl 
specifice în vederea soluțio
nării lor, în special prin de
cizii de natură legislativă.

Tineretul și organizațiile 
sale se pronunță, în special, 
pentru participarea sa la 
promovarea păcii și dezvol
tării.

Doar printr-o participare 
posibilă și efectivă la an
samblul vieții culturale, po
litice și economice tinerii 
vor reuși să se facă auziți și 
să-și ducă la îndeplinire 
proiectele proprii vizînd 
pacea șl dezvoltarea.

Sper, de asemenea, ea 
toate contactele internațio
nale, atît guvernamentale, 
dt și neguvernamentale, 
care vor avea loc în cadrul 
A.I.T., să contribuie In mod 
constructiv la soluționarea
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problemelor eu care se con
fruntă tinerii noștri, precum 
și la întărirea spiritului de 
cooperare internațională, ga
ranția optimă a păcii și dez
voltării armonioase a națiu
nilor.

Sînt convins că, pe planul 
relațiilor bilaterale, A.I.T. va 
fi o ocazie în plus de a de
monstra relațiile excelente 
de prietenie și colaborare 
care există între țările noas
tre.

CAIRO 19 (Agerpres) — La 
Cairo s-au încheiat convorbirile 
dintre președintele Egiptului, 
Hosni Mubarak, și președintele 
Italiei. Sandro Pertini, care a 
întreprins o vizită oficială în 
Egipt, anunță agenția MEN. 
După cum s-a precizat oficial 
la Cairo, au fost examinate 
ultimele evoluții din Orientul 
Mijlociu. în contextul eforturi
lor de soluționare negociată a 
situației din tonă, aspecte ale 
acordului dintre Iordania și 
Organizația pentru- Eliberarea 
Palestinei privind « formulă 
comună de acțiune în problema 
palestiniană, precum și modali
tăți de dezvoltare în continuare 
a cooperării bilaterale.

VIENA 19 (Agerpres) — După 
cum transmite agenția TASS, 
la Viena a început, marți, 
schimbul de păreri sovieto-ame- 
rican asupra problemelor Orien
tului Mijlociu. Prima întâlnire

• •Rigorile iernii în
BERNA 19 (Agerpres). — în 

Elveția a continuat să ningă 
abundent, pentru a treia zi con
secutiv, relatează agenția Reu
ter. Deosebit de puternic afec
tată de ninsoare este zona ora
șului Geneva, unde s-a produs 
un adevărat „haos" în circulația 
rutieră. Pe aeroportul interna
țional din Geneva, închis de cî- 
teva zile, stratul de zăpadă a 
atins 60 cm. Agenția amintește 
eă, de regulă, în zona Genevei 
cantitățile de zăpadă căzute în 
cursul iernii sînt foarte mici.

în Elveția centrală, două tre
nuri au fost surprinse de o ava
lanșă. Un conductor de tren

sacrată problemei namibiene 
va avea loc la 16 aprilie, la 
Delhi — informează agenția 
Press Trust of India. Obiectivul 
reuniunii este de a da un nou 
impuls eforturilor comunității 
internaționale vizînd urgentarea 
accesului Ia independență al 
Namibiei. .

• ÎN ACEST AN, aproxi
mativ 106 000 de copii din 
capitala Columbiei nu frec
ventează cursurile din cauza 
lipsei de locuri în școli și 
colegii. Observatorii explică 
această situație prin reduce
rea alocațiilor guvernamen
tale pentru nevoi sociale, da
torită dificultăților prin care 
trece economia țării în urma 
creșterii datoriilor externe.

• LA KINGSTON a avut loc 
ședința Comitetului Executiv 
al Partidului Laburist din Ja
maica — de guvernămînt — con
sacrată analizei unor probleme 
economice naționale, precum și 
a unor aspecte organizatorice. 
S-a recomandat guvernului să 
adopte măsuri hotărîte pentru 
restructurarea și consolidarea 
bazei economice a țării.

și-a pierdut viața. Iar o per
soană a fost grav rănită.

STOCKHOLM 19 (Agerpres). 
— Masivele blocuri de gheață 
ce s-au format în dreptul țăr
mului suedez au perturbat se
rios circulația maritimă dintre 
Suedia și restul continentului 
european, transmite agenția 
D.P.A. Pe unele rute încă prac
ticabile, navele au circulat cu 
întîrzierl de mai multe ore. Au
toritățile portuare au hotărât 
suspendarea unor curse In zilele 
imediat următoare.

COPENHAGA 19 (Agerpres).
— Traficul maritim între cele

• Ninsori puternice in 
Elveția, Cehoslovacia și 
Albania • Dereglarea 
traficului maritim in Sue*  

dia și Danemarca.... 1 inii ii.i 11 mm—

460 de insule daneze Întâmpină 
mari dificultăți din cauza în
ghețului. După cea mai rece 
lună ianuarie înregistrată în 
Danemarca în ultimii 50 de ani, 
gerurile arctice au continuat să 
afecteze țara în toată luna fe
bruarie, temperatura coborînd In 
timpul nopții sub minus 20 de 
grade Celsius. Patru spărgătoa
re de gheață acționează fără În
trerupere pentru a menține des
chise traseele maritime și pen
tru a ajuta navele blocate de 
gheață, a cărei grosime ajunge 
la 50 de centimetri.

în zona de uscat, temperatu
rile scăzute au afectat traficul 
feroviar prin scoaterea din 
funcțiune a unor echipamente. 
Trenurile electrice din zona Co
penhaga înregistrează mari în- 
tîrzieri. De o săptămînă, Insula 
Anholt, aflată la 45 kilometri de 
cel mal apropiat punct de pe 
uscat, este izolată, după bloca
rea de ghețuri a navelor care 
asigurau legătura cu restul țării.

s-a desfășurat în clădirea Am
basadei U.R.S.S. din capitala 
Austriei. Delegația sovietică 
este condusă de Vladimir Polia
kov, șeful secției pentru Orien
tul Mijlociu in Ministerul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., iar 
cea americană de Richard 
Murphy, asistent al secretarului 
de stat pentru problemele 
Orientului Mijlociu și Asiei de 
Sud. precizează agenția citată.

ROMA 19 (Agerpres) — în 
cursul convorbirilor desfășurate 
la Roma între premierul israe- 
Han, Shimon Peres, aflat în vi
zită In Italia, și primul minis
tru Italian, Bettino Craxi, au 
fost examinate ultimele evoluții 
privind situația din Orientul Mij
lociu, relatează agenția ANSA. 
Părțile au procedat, de aseme
nea, la o trecere în revistă a 
pozițiilor proprii în ceea ce pri
vește modalitățile de soluționare 
politică a situației din zonă.

Europa
TIRANA 19 (Agerpres). — Un 

nou val de frig s-a abătut în 
ultimele zile asupra Albaniei, in 
principal în regiunile de nord 
și nord-est ale țării, vremea ca- 
racterizindu-se prin instabilita
te, temperaturi scăzute și nin
sori. După cum relatează agen
ția A.T.A., în unele zone mun
toase stratul de zăpadă a atins 
înălțimea de peste 1 metru, iar 
mercurul termometrelor a 
coborît pînă la minus 16 grade 
Celsius. Pe unele șosele circula
ția a fost întreruptă.

PRAGA 19 (Agerpres). — Că
derile masive de zăpadă, ca șt 
schimbările bruște de tempera
tură au determinat apariția 
unor avalanșe in Munții Tatra. 
Din cauza lor, serviciile salva- 
mont au înregistrat pină în pre
zent moartea unul număr de 7 
alplniștl. Mai mulți alpinist! au 
fost surprinși de avalanșe, dar 
au putut fi salvați în urma unor 
intervenții ale salvamontiștilor.

ROMA 19 Agerpres). — Ca 
urmare a cețti extrem de den
se, care împiedică total vizibili
tatea pe autostrada „Soarelui", 
In apropierea orașului Parma 
au avut loc mal multe accidente 
soldate cu moartea a șase per
soane, cu 40 de răniți și cu dis
trugerea prin incendiu a mat 
multor automobile și mijloace 
auto grele. După aceste acciden
te, autostrada a fost închisă 
traficului.

MOSCOVA 19 (Agerpres). — 
La Magadan, în Extremul 
Orient sovietic, unde în această 
perioadă a anului se înregis
trează de regulă geruri puterni
ce. pentru prima oară in ulti
mii 50 de ani a fost consemna
tă, în aceste zile, o temperatură 
pozitivă. Această anomalie a 
fost însoțită, în prima parte a 
lunii februarie, de precipitații 
atmosferice masive, căderile de 
zăpadă depășind în două săptă- 
mini cantitățile obișnuite pentru 
patru luni.

„MURA MACHIBU" ÎȘI ARE 

SORGINTEA ÎN STAREA GENERALĂ

A SOCIETĂȚII NIPONE
După agenția United Press 

International
O școlăriță de 13 ani, din 

centrul Japoniei, s-a spînzu- 
rat nu de mult deoarece co
legii de clasă îi spuseseră că 
nu merită să trăiască.

Eriko Maraguchi se mu
tase, vara trecută, în Mito 
(circa 110 km nord-est de 
Tokio). Colegii de clasă au 
izolat-o pe noua venită, ti
midă, șicanind-o și batjoco
rind-o. Profesorii au prea 
multe alte treburi ca să mai 
aibă timp să intervină. Mo
mentul crizei a Intervenit 
după ce Eriko n-a venit la 
o întîlnire pentru a 
la patinaj cu cițiva 
și ei au pedepsit-o 
du-i pe un manual: 
noasă, proastă. Mai 
muri". Fetița a lăsat 
scrisori In ghiozdanul aban
donat lîngă stilpul electric 
de care s-a spînzurat. în- 
tr-una cerea iertare colegi
lor că n-a reușit să ajungă 
la întîlnire. în a doua cerea 
mamei, care o creștea, sin
gură, să-i pună revistele cu 
benzi desenate în sicriu.

Creșterea înspăimintătoare 
a numărului incidentelor de 
acest fel a zguduit sistemul 
școlar japonez. Părinții și 
profesorii sînt tot mai alar
mați de această epidemie de 
violență psihologică printre 
copiii și adolescenții Japo
niei.

„Este corect să spui că a- 
ceastă problemă atinge pro
porții epidemice" — spune 
Hiroshi Matsuno, socialist, 
cercetător principal la una 
din camerele de comerț din 
Japonia. Acest joc al agresi
unii psihologice are un 
nume : „Mura Machlbu". 
Practica a luat amploare în 
sistemul de invățămînt japo
nez, adăugind o periculoasă 
presiune suplimentară în
tr-un mediu de „oală sub 
presiune" deja încins plnă Ia 
punctul de fierbere printr-o 
înfiorătoare concurență.

Matsuno, care spune eă a- 
eeasta este nn aspect al unet 
probleme sociale și politice 
explozive, apreciază oă 
dezintegrarea structurilor fa
miliale și ale comunităților 
locale este răul generator 
fundamental. „Creșterea e- 
conomică și culturală rapidă 
a Japoniei a mutat centrele 
de greutate ale populației în 
marile orașe, ceea ce a al
terat matricele comporta- 
mentale". relevă el. ..Fami
lia japoneză tradițională 
leagă puternic trei generații. 
Generația bătrînă are rolul

se duce 
colegi 

scriin- 
„Minci- 
bine ai 

două

pozitiv de a comunica valo
rile și cultura tradițională 
tineretului". Condițiile de 
locuit, supraaglomerația din 
orașe și metropole forțează 
eliminarea bătrînilor din 
căminul familial și lipsesc 
copiii de o educație morală 
de importanță vitală.

Tot aceste condiții, com
binate cu mediul deperso
nalizat al centrelor urbane, 
determină lipsa de locuri 
unde copiii să se joace cu 
copiii vecinilor sau cu rude, 
handicapindu-i pentru viața 
ulterioară, adaugă Hiroshi 
Azuma. profesor de pedago
gie Ia Universitatea Tokio. 
„Cu două generații 
urmă, copiii se jucau cu 
rii lor și cu grupuri de 
pii de vîrste diferite, 
slabi erau protejați de 
mai mari", arată Azuma. 
„Azi, multi copii ajung în 
școală fără antrenamentul 
necesar pentru a conviețui 
armonios cu alți copii dotați 
cu calități și personalități 
diferite. Societatea trece 
la o cultură comunitară, 
vînd ca scop bunăstarea, 
o cultură urbană extrem 
competitivă. Vechile 
s-au dus, dar nu avem altele 
noi, clare".

Matsuno este de acord că 
urbanizarea este un factor- 
eheie, arătînd: „Concepția 
de viață urbană" și „conști
ința claselor de mijloc" sînt 
de vină pentru dispariția va
lorilor omeniei In rîndul ti
neretului. „Societatea japo
neză, spune el, este un fel 
de -business society». Siste
mul japonez de Invățămînt 
este structurat numai pentru 
a produce muncitori de 
înaltă calificare".

Majoritatea observatori
lor este de părere că urba
nizarea rapidă (cu concu
rența, depersonalizarea șl 
dezumanizarea pe care le 
Implică — n.r.) șl prăbuși
rea familiei șl valorilor tra
diționale sînt cauzele fun
damentale ale anxietății care 
a determinat 657 eopii Ja
ponezi intre 8 și 19 ani să-și 
ta singuri viața In 1998 — o 
ereștere de 9,7 la sută fată 
de 1982, O anchetă recentă 
printre copii de vîrstă șco
lară a stabilit că 26 la sută 
dintre elevii de școală ele
mentară chestionați, 30 la 
sută din cursul mediu și 33 
la sută din cei de liceu s-au 
gîndit, la un moment dat, să 
se sinucidă.

(Agerpres)
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